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I.  8.  A  SZEF  Ügyvivő  Testületének  ülésén  Pető  Ferenc,  a  Mandátumvizsgáló  Bizottság  elnöke 
javaslatot tett a tagszervezetek létszámának ellenőrzésére. Mivel a taglétszámtól függ a tagszervezetek 
szövetségi tagdíja és a vezető testületekben (Ügyvivő Testületben, Szövetségi Tanácsban) birtokolható 
mandátumok száma, fontos a taglétszám hiteles megállapítása. Ennek egyik lehetőségeként vetette fel 
Pető Ferenc, hogy közjegyző igazolja a tagszervezetek taglétszámát. A javaslatról vita bontakozott ki 
az ülésen, támogató és ellenző vélemények egyaránt elhangzottak. Az a vélemény is hangot kapott, 
hogy ez bizalmatlanságként tűnhet fel, és az is, hogy ha reálisabb, a jelenlegi 5 forintnál magasabb 
lenne az egy tag után fizetendő évi tagdíj, akkor nem lenne szükség semmiféle igazolásra. Mivel az 
igazolás módjára vonatkozóan nem sikerült megfelelő megoldást találni, a testület őszre halasztotta a 
döntést.  Varga  László  elnök  köszönetet  mondott  a  Mandátumvizsgáló  Bizottságnak  a  témával 
kapcsolatos eddigi  munkájáért,  s  arra kérte a tagszervezeteket,  juttassanak el  javaslatokat  a SZEF 
Irodához  a  tagdíjfizetés  számítási  alapjára.  A  döntés  elnapolása  miatt  az  elnök  támogatta  Fehér 
Józsefnek azt a javaslatát, hogy 2008-ban a IV. Kongresszus mandátum-arányainak megfelelő legyen 
a tagdíjfizetés és a vezető testületekbe delegálás irányadója. Az ÜT egy ellenszavazattal elfogadta ezt 
a javaslatot.

Az Ügyvivő Testület Fehér József előterjesztése alapján első olvasatban tárgyalt  a SZEF megyei 
koordinációi  számára  ajánlandó  szervezeti  és  működési  szabályzatról.  Varga  László  azt  kérte  a 
tagszervezetektől,  hogy  az  első  félévben  jelöljék  ki  a  megyei  koordinációkban  résztvevő  helyi 
képviselőiket,  akik maguk közül megválasztják majd a koordináció vezetőjét. A SZEF még január 
folyamán mindezekről megbeszélésre hívja Budapestre a jelenlegi koordinációvezetőket. 

Gaskó István,  a  Liga elnöke levélben kérte  a  SZEF-től,  nyilatkozzék,  részt  kíván-e  venni  a tb-
törvény ellen kezdeményezett aláírásgyűjtési akcióban. Varga László ezzel kapcsolatban kifejtette: a 
SZEF nem ért egyet a megszavazott törvénnyel, kiváltképpen nem a döntés előkészítésének módjával, 
de  a  kezdeményezett  ellenakciókat  –  sztrájkok,  aláírásgyűjtés,  stb.  –  sem  lehet  célravezetőnek 
tekinteni. A SZEF-ÉSZT Unió hamarosan összeülő vezető testületével egyeztetett választ fogunk adni 
a Ligának. A SZEF tagszervezetei saját hatáskörben döntsenek az aláírási akcióban részvételről, vagy 
az abból kimaradásról.

Az  ÜT  döntött: nem ellenzi,  hogy  a  SZEF  értékesítse  a  Bükszéken  lévő  apartmanját.  A  PSZ 
bejelentette  megvásárlási  szándékát,  mivel  hasonló  apartmanjai  vannak  ott.  Az  Ügyvivő  Testület 
megbízta Lázár Andrást az eladás lebonyolításával.   

I. 29. A Népszabadság ismerteti azt a közleményt, amelyben Varga László bejelenti: a SZEF érdekelt 
abban, hogy részt vegyen a kormány és az MSZOSZ között a múlt héten megkezdett és folytatódó 
tárgyalásokon.  A  SZEF  elnöke  fontosnak  tartja,  hogy  Gyurcsány  Ferenc  ígéretet  tett:  a 
társadalombiztosítási pénztárak felügyeletében megteremtik a lehetőséget a befizetők, a munkaadók és 
a  munkavállalók  képviseletére,  és  hogy a  miniszterelnök  jogosnak  ismerte  el  az  érdekegyeztetési 
rendszer formális működését kifogásoló szakszervezeti bírálatokat. 

II. 6. A SZEF elnöke közleményt adott ki: a konföderáció felháborítónak és törvénysértőnek tartja, 
hogy az igazságügyi tárca az érdekegyeztetés teljes megkerülésével – a jogi segítségnyújtásról szóló 
törvény  végrehajtásáról  rendelkező  jogszabály  záró  rendelkezései  között  elrejtve  –  adta  ki  azt  a 
munkavállaló ellenes módosítást, amely megszünteti a munkaügyi perek bírósági költségmentességét. 
A SZEF követeli, hogy az igazságügyi tárca mielőbb vonja vissza ezt a rendeletmódosítást. 

II. 7. A Népszava és a Világgazdaság ismertette az igazságügyi tárca munkaügyi perekkel kapcsolatos 
eljárását kifogásoló SZEF-közleményt. A Duna Tv Híróra című műsora este interjút sugárzott a SZEF 
elnökével.  Varga  László  érthetetlennek nevezte  az  érdekegyeztetést  kikerülő intézkedésnek  azt  az 
indoklását,  hogy  így  akarják  visszaszorítani  a  munkaügyi  perek  mennyiségét.  Magyarországon 
ugyanis lényegesen kevesebb a munkaügyi per, mint például Németországban. Még biztos perekre is 
nehéz ösztönözni a munkavállalókat, mert félnek a következményektől, féltik az állásukat, de ha a 
minisztérium rendelkezése így marad, akkor még a súlyos anyagi következményektől is félni fognak. 
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Az interjúban a SZEF elnöke közölte: az OÉT munkavállalói oldala közös állásfoglalást készít elő az 
ügyben, de végső esetben a legradikálisabb eszközöket is bevethetik a szakszervezetek.

II.  12.  A  SZEF  Ügyvivő  Testületének  ülésén  Varga  László  kedves  szavakkal  köszöntötte  75. 
születésnapja alkalmából  Michalovits  Ervint,  a  SZEF Nyugdíjas  Választmányának elnökét,  Mester 
Jánosnénak pedig – aki  február 1-én átadta  a BDDSZ elnöki  tisztét  és  vele  a SZEF ÜT tagságot 
utódának, Szűcs Viktóriának – megkülönböztetett tisztelettel köszönte meg az Ügyvivő Testületben 
végzett lelkiismeretes, eredményes tevékenységét.

Dr. Cser Ágnes, az EDDSZ elnöke, akit a SZEF javaslatára az OÉT munkavállalói oldala delegált az 
Európai Gazdasági és Szociális Tanácsba (ECOSOC),  beszámolt  a Tanácsban és annak különböző 
bizottságaiban végzett  tevékenységéről. Az írásban is elkészített  tájékoztatásról kialakult párbeszéd 
során egyetértés mutatkozott abban, hogy a magyar szakszervezeti mozgalomnak aktivitási adósságai 
vannak  nemcsak  az  ECOSOC-ban  és  annak  bizottságaiban,  hanem  általában  a  nemzetközi 
szakszervezeti  mozgalomban  is.  A  legfontosabb  kérdésekben  egyeztetett  magyar  álláspont 
kialakítására  lenne szükség a  nemzetközi  fórumokon,  sőt  a visegrádi  négyek közös álláspontját  is 
célszerű – egyeztetések útján – megteremteni. Ugyanakkor a magyar Gazdasági és Szociális Tanács 
tevékenységét is ismertebbé kellene tenni itthon, mert  külföldön jobban ismerik és elismerik, mint 
Magyarországon.  Cser  Ágnes  felvetette:  Magyarország  2011-es  EU  elnöksége  idejére  meg  kell 
vizsgálni, ki kell alakítani a konföderációk közös szakszervezeti stratégiáját.

Az ÜT véglegesítette a megyei koordinációk részére készült SZMSZ-ajánlást. Az előterjesztő Fehér 
József  arra  emlékeztette  a  tagszervezetek vezetőit,  hogy az Alapszabály a tagszervezetek számára 
kötelezettségként deklarálja a SZEF megyei testületeiben való részvételt. Vita alakult ki arról, hogy 
szükséges-e a megyéknek pénzkezelési szabályzatot elfogadniuk, hiszen csupán 200-300 ezer forint 
kezeléséről van szó. Az a kompromisszum született, hogy bár a megyéknek nem kötelező pénzkezelési 
szabályzatot  alkotniuk,  a  SZEF  készít  részükre  valamiféle  ajánlást  az  ügyben.  Az  ÜT  egyhangú 
döntése: a koordinációk pénzügyi ellenőrzését egy a PEB által megbízott személy végezze.

A  Vállalkozók  Országos  Szövetsége  (VOSZ)  a  Liga  által  szervezett  külön  vasutas-sztrájkkal 
összefüggésben azt kérte a konföderációktól, foglaljanak állást, támogatják-e vagy érvényesnek tartják 
a december 21-én aláírt bérmegállapodást? Az ÜT tagjai egyetértettek abban, hogy a megállapodás 
érvényes. A konföderációk közötti nézetkülönbség miatt a SZEF arra számíthat, hogy legfeljebb az 
ÉSZT-tel  tud  közös  véleményt  kialakítani.  A  VOSZ  reagálást  kért  a  SZEF-től  a  gazdaság 
dinamizálásának lehetőségeiről, az átalakítás eszközrendszeréről elfogadott állásfoglalására is. Az ÜT 
döntése: SZEF-ÉSZT találkozót kezdeményezünk a VOSZ-szal az ügyben.     

II.  15. A  SZEF  Foglalkoztatáspolitikai  és  Munkaerőpiaci  Bizottsága  ülést  tartott  Budapesten.  A 
testület tájékoztatót hallgatott meg a kormányzat 2008. évi foglalkoztatáspolitikai célkitűzéseiről és az 
Állami  Foglalkoztatási  Szolgálat  főbb feladatairól,  tervezett  programjairól.  Az  ülésen beszámoltak 
2007. évi tevékenységükről a SZEF által a regionális munkaügyi tanácsokba delegált munkavállalói 
képviselők  is.  A  bizottság  tanácskozásán  részt  vett  dr.  Székely  Judit,  a  Szociális  és  Munkaügyi 
Minisztérium szakállamtitkára és dr. Pirisi Károly, a Foglalkoztatási és Szociális Hivatal főigazgatója 
is. 

II.  19.  Az érdekképviselők több ponton módosítani  szeretnék azt a kormányzati  elképzelést,  hogy 
menedzserszerződéssel, munkaviszonyban is elláthatók legyenek közalkalmazotti vezetői munkakörök 
– nyilatkozta a Világgazdaságnak Varga László.  A SZEF elnöke nem tartja elfogadhatónak,  hogy 
közpénzekből ellátandó feladatokat menedzser-szerződések alapján oldjanak meg.

II.  20.  A  Népszabadság  hírösszefoglalót  közöl  arról,  hogy  a  SZEF  nem  tartja  korrektnek  a 
közalkalmazotti  törvény olyan  módosítását,  amely  szerint  nyártól  a  szolgálati  idő  és  a  végzettség 
szintje  helyett  a  beosztás  szintje  és  a  beosztottak  száma  szabja  meg  a  közalkalmazotti  vezetők 
fizetését.  A  Népszabadság  is  közli  a  SZEF-nek  azt  az  álláspontját,  hogy közpénzből  gazdálkodó 
intézményt  ne  vezessen  menedzser-szerződéssel  –  tehát  nem  közszolgálati  jogviszonyban  – 
foglalkoztatott ember. 
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II. 25. Varga László a Tv2 riporterének kérdéseire válaszolva arról nyilatkozott, miért mennek ma az 
évekkel  ezelőttinél  kevesebben  betegállományba,  táppénz  helyett  miért  mennek  sokan  betegen  is 
dolgozni.

II.  26. A  sztrájk  a  legnagyobb  felelősséget  igénylő  megmozdulás  egy  érdekharcban,  aminek 
semmiképpen nem szabad öncélúvá válnia – nyilatkozta a Népszavának a SZEF elnöke a kifulladni 
látszó vasutassztrájkkal  kapcsolatban.  Arra a kérdésre válaszolva,  hogy nem árt-e a szakszervezeti 
mozgalomnak a Gaskó-féle sztrájk lebegtetése, Varga László így válaszolt: ezt nehéz megítélni. A 
konkrét esetben az lenne a legjobb, ha sikerülne a munkáltatónak és az érdekvédőnek megegyeznie, s 
olyan kompromisszum születne, ami az érintetteknek és a társadalomnak is megfelelő.

II. 28. A Kossuth Rádió Közéleti ütköző című műsora Varga Lászlót arról kérdezte, miért nem vesz 
részt  a  SZEF  a  vizitdíj,  a  kórházi  napidíj  és  a  tandíj  ügyében  kezdeményezett  népszavazási 
kampányban. 

III.  3.  A SZEF Ügyvivő Testületét Varga László arról  tájékoztatta,  hogy a SZEF felkérést  kapott 
részvételre egy konzorciumban, amelyben négy munkaadói (IPOSZ, KISOSZ, OKISZ, ÁFEOSZ) és 
egy munkavállalói (MSZOSZ) szervezet venne részt a TÁMOP 2.5.1. „B” komponense elnevezésű 
pályázaton. A kiírás szerint országos szinten kellene kialakítani egy jogsegélyszolgálatot, amelyre két 
éven keresztül legfeljebb 146 millió forintot lehetne elnyerni régiónként, majd utána még három évig 
vállalni kell a jogsegélyszolgálat fenntartását. A konzorciumon belül a SZEF-nek a központi, vagy a 
dél-dunántúli régió maradt. A központira kevesebb pályázati pénz jutna, mivel ebben a régióban ki van 
alakítva  a  rendszer  infrastruktúrája.  Az  ÉSZT a  fenntarthatóság  kockázatai  miatt  már  hivatalosan 
visszautasította a részvételt a konzorciumban. 

A  kockázatokat  és  a  bizonytalansági  tényezőket  mérlegelve  az  ÜT  egyhangú  döntéssel  nemet 
mondott  a  konzorciumba  lépésre.  Ugyanakkor  az  ÜT Varga  László  javaslatára  felkérte  a  Zachar 
Kálmán  vezette  munkabizottságot,  hogy  készítsen  egy  összefoglalót  arról,  milyen  struktúrában 
működtetik  az  egyes  tagszervezetek  a  saját  jogsegélyszolgálataikat,  s  ezekből  hogyan  lenne 
kialakítható SZEF-szintű országos jogsegély-rendszer. De az informatikai fejlesztésnek is lehet olyan 
iránya, amely révén interneten elérhető jogsegélyszolgálat létesíthető.

III. 6. Próbapert kezdeményez az EDDSZ a nagyatádi és az egri kórház működtetésének magánkézbe 
adásáról, mivel mindkét esetben megkerülték a közbeszerzést, s a nagyatádi városvezetés nem kötötte 
meg a befektető cég kezét a dolgozók védelmében.

III.  10. Sikeresen,  a demokratikus jogállami  követelményeknek megfelelően zajlott  le  a vasárnapi 
népszavazás,  amelynek  érvényességéhez  és  eredményességéhez  nagymértékben  járult  hozzá  a 
közreműködő  köztisztviselők  és  közalkalmazottak  magas  fokú  hivatástudattal  végzett,  a 
törvényességet irányadónak tekintő, szakszerű és pártsemleges munkája – tette közzé nyilatkozatában 
az MKKSZ. A szakszervezet ezzel válaszolt a Fidesz népszavazási kampányát vezető Tarlós Istvánnak 
a Napkeltében elhangzott azon megjegyzésére, miszerint „nem zárható ki, hogy például a szocialista 
vezetésű kerületekben és városokban véletlenül elrontják a névjegyzéket”.

III. 18. A SZEF Ügyvivő Testülete a konföderáció 2007. évi költségvetésének végrehajtását bemutató 
beszámoló és a 2008. évi költségvetés tervezetéről tárgyalt, s úgy döntött, hogy mindkét anyagot a 
SZEF Szövetségi Tanácsának április 1-jei ülése elé terjeszti. Az ügyvivők eszemecserét folytattak a 
kormány adó- és járulékmódosításokkal kapcsolatos elképzeléseiről. A jelenlévők többsége egyetértett 
azzal a SZEF által képviselendő állásponttal, hogy az adócsökkentés miatt nem lehet átgondolatlanul 
tovább szűkíteni az államháztartás forrásait. A csökkentés feltételeit előzetesen meg kell teremteni a 
gazdaságban. 

Az ülés résztvevői gratuláltak Borhi Károlyné PEB-elnöknek és dr. Gyimesi Lászlónak, a Művészeti 
Szakszervezetek Szövetsége elnökének a március 15-i állami kitüntetésükhöz.

III. 27. Éppen ideje, hogy nagyobb figyelmet kapjon a közfeladatot ellátó tanárok ügye – nyilatkozta a 
Békés megyei Hírlapnak Szilágyi Róza, a PSZ megyei titkára azzal kapcsolatban, hogy a parlament 
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áttekinti, miképpen lehetne elejét venni a tanárokat ért durvaságoknak. A titkár szerint a kormányok 
anyagilag, a társadalom pedig erkölcsileg értékelte le a tanári pályát.

IV. 1. A SZEF Szövetségi Tanácsának ülésén Varga László elnök az utóbbi fél év érdekképviseleti 
tevékenységéről  beszámolva kiemelte:  a  SZEF változatlanul  kitartott  a konföderáció hagyományos 
alapértékei  –  a  pártsemlegesség,  a  tagszervezetek  önállóságának  és  autonómiájának  maximális 
tiszteletben tartása – mellett. Ezt szem előtt tartva az Ügyvivő Testület soha nem vita nélkül hozta meg 
döntéseit, mindig utat engedett a többségi véleménytől eltérő álláspontoknak. Ebben az időszakban az 
egészségbiztosítási  reformmal  kapcsolatban  a  SZEF  több  sajtónyilatkozatban,  az  öt  konföderáció 
Kossuth téri  demonstrációján (2007.  XI.10.),  az ÉSZT-tel  közösen tartott  szalmai  fórumon (2007. 
XII.8.) és más alkalmakat is felhasználva kinyilvánította: nem ért egyet az érdemi érdekegyeztetést 
kikerülő, elsietett reform koncepciójával. 

Kiemelt figyelmet kapott az időszak érdekképviseleti munkájában a közszféra bérhelyzete. Az elnök 
javaslatára a Szövetségi tanács nyilatkozatban szólította fel a kormányt,  hogy azonnal kezdődjenek 
tárgyalások  az  OKÉT-ban  a  közszolgálati  keresetek  reálértékének  megőrzéséről,  mivel  az  előre 
számítottnál magasabb infláció várható 2008-ban. Az elnöki beszámolót és a vitában elhangzottakra 
adott választ a Szövetségi Tanács ellenszavazat nélkül, három tartózkodással elfogadta. 

Az ülésen szerepelt volna a SZEF 2007. évi költségvetésének végrehajtásáról szóló beszámoló, a 
konföderáció  2008.  évi  költségvetésének  javaslata  és  a  PEB ezekhez  kapcsolódó  jelentése.  Ezek 
tárgyalására azonban nem került  sor,  mivel  dr.  Cser Ágnes, az EDDSZ elnöke előző este a SZEF 
elnökéhez küldött  levélben jelezte:  az EDDSZ küldöttei  nem fogadják el  a  2008. évi költségvetés 
tervét, mert a szakszervezetnek több kifogása van a SZEF 2007. évi gazdálkodásával összefüggésben. 
A testület ezért elnapolta a téma tárgyalását, hogy az ÜT megvizsgálhassa a levélben foglaltakat. Az 
elnapolás vitájában többen szükségesnek tartották átgondolni az Alapszabály vonatkozó előírásainak 
értelmezését. Borhi Károlyné, a PEB elnöke a történtek ellenére ismertette az általa vezetett testület 
álláspontját, amely szerint a PEB támogatja a 2008-as költségvetési tervezetet.

IV.  3. A  SZEF  április  1-jén  kiadott  nyilatkozatában  a  számítottnál  magasabb  infláció  miatt 
bérkorrekciós  tárgyalásokat  sürgetett  a  kormánytól.  Az  ezt  ismertető  összeállításában  a  Népszava 
megszólaltatta  Fehér  Józsefet,  aki  a  SZEF  alelnökeként  kijelentette:  kivitelezhetőnek  tartja  azt  a 
megoldást  is,  hogy  2008-ban  egyszeri  kifizetéssel  korrigálják  a  béreket,  mert  a  tarifarendszert 
évközben igen bonyolult módosítani, de 2009-ben számolni kell ezzel az emeléssel, be kell építeni a 
keresetekbe, így meghatározva az akkori béremelés alapját.

IV. 5. A SZEF tagszervezeteinek képviselő is részt vettek Ljubjanában az Európai  Szakszervezeti 
Szövetség (ETUC) által  szervezett  összeurópai  demonstráción,  amelyen  egyenlő munkáért  egyenlő 
bért követelt a résztvevő sokaság.

IV. 8. A SZEF Ügyvivő Testülete a Szövetségi Tanács következő (IV.29-i) ülésének előkészületeiről 
tárgyalt,  s  úgy  határozott,  hogy  ismét  kísérletet  tesz  a  SZEF  2007.  évi  költségvetésének 
végrehajtásáról készült beszámoló ügyében döntésre jutni. Az ÜT ismételten a konföderáció 2008. évi 
költségvetési tervét  és a 2007-es zárszámadási  beszámolót  javasolja a Szövetségi  Tanács ülésének 
napirendjére tűzni, valamint tájékoztató hangzott el az érdekegyeztető tárgyalások aktuális témáiról.

Az  ÜT véleménycserét  folytatott  a  különböző célfeladatok lebonyolításához kapott  támogatások 
felhasználásáról,  a  tagszervezetek  abban  való  részvételéről.  Az  ezzel  kapcsolatos  félreértéseket 
tisztázva elhangzott: a támogatást a konföderáció kapja, szigorú és kötött elszámolási kötelezettséggel, 
s  a  SZEF  működési  elveinek  következetes  betartását  jelzi,  hogy  a  rendelkezésre  álló  összeg 
felhasználásában részt vesznek a tagszervezetek is.

A testület személyi kérdésekről is döntött. Az OÉT Bér- és Kollektív megállapodások Bizottságába 
a SZEF elnökévé választott Varga László helyett dr. Horváth Pétert, a PSZ házbizottságának vezetőjét, 
a  Magyar  Nemzeti  Üdülési  Alapítvány  Kuratóriumába  pedig  –  mivel  dr.  Cser  Ágnes  kurátori 
mandátuma megszűnt – dr. Bárdos Judit alelnököt jelölte. 

IV.  17. Szakszervezeti  fórumon  szállt  szembe  az  MKKSZ  azzal  az  állásponttal,  amely  szerint  a 
közigazgatás  túlköltekezésének  visszafogása  lehetne  az  adócsökkentés  egyik  fő  forrása.  A 
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tanácskozáson Fehér József, a szervezet főtitkára tényekkel és számokkal bizonyította a közigazgatás 
megsarcolásának  negatív  következményeit.  Varga  László,  a  SZEF  elnöke  emlékeztetett  rá:  a 
közszférában működő szakszervezetek kemény érdekharca fűződik több olyan kormányzati lépéshez, 
amely a közszolgálatban dolgozók helyzetének relatív romlását mérsékelte. Ezt sorolják most egyes, a 
gazdasági  szférában  érdekelt  közgazdászok,  közvélemény-formálók  a  közigazgatás  drága 
működésének okai közé. A közszolgálatot lebecsülő, lejárató közhangulat teremtése azonban sehová 
sem vezet. 

IV.  28. Négy  szakszervezeti  konföderáció  (Autonómok,  ÉSZT,  MSZOSZ,  SZEF)  közös 
sajtótájékoztatón ismertette, milyen gondolatokkal köszöntik idén május 1-jét. Varga László, a SZEF 
elnöke  a  tájékoztatón  egyebek  között  elmondta:  az  utóbbi  másfél  évben lezajlott  változások igen 
keményen érintették a közszolgálat munkavállalóit. Közel százezren kerültek ki a közszféra különböző 
területeiről,  sőt  közülük  nagyon  sokan  a  munka  világából  is.  A  közszolgálatban  dolgozók  abban 
érdekeltek, hogy érdemi párbeszéd folyjon a közfeladatokról, szülessen megegyezés arról, hogy mit 
tekintünk közfeladatnak,  s  milyen  anyagi  és  személyi  feltételei  vannak e  feladatok ellátásának.  A 
SZEF határozott  álláspontja,  hogy nem az olcsó,  hanem a feladatait  hatékonyan és  tisztességesen 
ellátó  állam  tudja  betölteni  feladatait.  Varga  László  megerősítette:  a  konvergencia-programot  a 
szakszervezetek azért nem támogathatják, mert  egyoldalú volt  az általa végbevitt teherelosztás. Az 
államháztartási  hiány  eredményes  lefaragásában  nagy  része  volt  a  keresetek  reálértéke 
csökkentésének.

IV. 29. A SZEF Szövetségi Tanácsának ülésén Fehér József alelnök előterjesztőként kiegészítéseket 
fűzött az előző (IV.1) ülésen napirendre tűzött, de a nem elégséges számú küldött miatt végül nem 
tárgyalt 2008. évi költségvetési javaslathoz. Borhi Károlyné PEB-elnök emlékeztetett az előző ülésen 
elmondott  szavaira,  s  elfogadásra  ajánlotta  a  költségvetést.  A  hozzászólások  nyomán  többen 
felvetették  a  saját  bevételek  növelésének  szükségességét.  Ezekre  reagálva  Varga  László  elnök 
kifejtette:őszig megegyezésre kell jutni a tagdíj mértékéről, át kell tekinteni a vagyongazdálkodást és a 
költséghatékonyabb működést szem előtt tartva bizonyos területeken szorosabb együttműködést kell 
kialakítani a tagszervezetek között. A szavazás során a küldöttek minősített többsége elfogadta a SZEF 
2008. évi költségvetési javaslatának valamennyi pontját és a tervezet egészét is.

A  költségvetési  szervek  gazdálkodását  és  jogállását  szabályozó  törvény módosítási  javaslatairól 
Fehér  József  tájékoztatta  az  ülés  résztvevőit.  Elmondta:  a  SZEF alapvetően egyetérthet  a  javaslat 
szakmai  tartalmával,  az  akár  200 ezer  közszolgát  érintő jogviszony-változás  azonban határozottan 
elutasítandó, mert a közfeladat ellátásának garanciája a közszolgálati jogviszony. A Szövetségi tanács 
egyhangú  szavazással  elfogadta,  hogy  a  SZEF  továbbra  is  a  felvázolt  álláspontot  képviselje  az 
érdekegyeztető és más tárgyalásokon.

V. 1. A SZEF-tagszervezetek képviselői szép számban vettek részt a Budapesten és vidéken megtartott 
május  elsejei  felvonulásokon,  majálisokon.  A  fővárosi  városligeti  majálist  rendező  négy 
szakszervezeti  konföderáció  vezetői  kora  reggel  a  NapTV-ben  mondták  el  az  ünnephez  fűződő 
gondolataikat.  Varga  László,  a  SZEF  elnöke  kijelentette:  a  munkanélküliségi  ráta  romló 
tendenciájában jelentős szerepe van annak, hogy az utóbbi másfél évben közel 100 ezer közszolgálati 
munkavállaló  került  ki  a  rendszerből,  s  minden  előzetes  ígéret  ellenére  nem  szívta  fel  őket  a 
munkaerő-piac. A munkavállalónak – de a munkaadónak is – szembe kellett néznie azzal, hogy csak 
folyamatos képzéssel, versenyképes tudással lehet a munkaerő-piacon maradni. 

A Városligetbe vonulás előtt a majális résztvevőit köszöntve a SZEF elnöke határozott hangon állt 
ki a közszolgálatban dolgozók mellett. Elég volt abból – mondta –, hogy Magyarország gazdasági és 
társadalmi  bajaiért  a  politikusok,  a  közgazdászok,  a  multik  közül  nagyon  sokan  a  közszolgálatot 
hibáztatják.  Az viszont  nem elég,  ahogy a politika kezeli  a  közszolgálatot.  Elég volt  abból,  hogy 
nincsenek  meg  a  megfelelő  munkafeltételek  a  mentőszolgálatban,  a  katasztrófavédelemben,  az 
egészségügyben, a közoktatásban és a közigazgatásban. Nem elég az a figyelem, amely a közszolgálati 
munkára jelenleg jut ahhoz, hogy az ott dolgozók valóban a társadalmat tudják szolgálni. Elegünk van 
a munka és a munkavállaló alacsony társadalmi rangjából.

A  városligeti  majálison  immár  hagyományos,  hogy  a  miniszterelnök  szakszervezeti  vezetőkkel 
beszélget.  Gyurcsány  Ferenc  ezúttal  a  parlamenti  ciklus  hátralévő  idejére  tervezett  kormányzati 
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elképzelésekről szólt  az egyik szakszervezeti  sátorban. A párbeszéd során Varga László fontosnak 
mondta, hogy érdemibb legyen az érdekegyeztetés. A SZEF komoly kompromisszumkészséget vár a 
kormánytól,  mert az elmúlt másfél év súlyos terheket rakott a közszolgálatok dolgozóira. A SZEF 
elnöke  sürgette  a  bérkorrekcióról  szóló  tárgyalásokat,  s  bírálta  a  közszolgálati  törvény 
munkavállalókra hátrányos megváltoztatásának kormányzati tervét.

V.  6. A SZEF Ügyvivő  testülete  jóváhagyta  a  megyei  koordinációk  eddig  elkészült  és  beküldött 
szervezeti  és  működési  szabályzatát.  A  testület  a  május  elsejei  városligeti  ünnep  fővárosi 
tapasztalatairól  véleményt  cserélve  egyetértett  abban,  hogy  a  szakszervezeti  vezetőkkel  folytatott 
városligeti  beszélgetésen elhangzott  kormányfői  bejelentéssel ellentétben – miszerint a munkahelyi 
érdekegyeztetésre kívánnak nagyobb figyelmet fordítani – az országos szintű érdekegyeztetést kellene 
sokkal inkább tartalmasabbá, érdemibbé tenni.

Véleménycsere volt az ülésen a Szövetségi Tanács legutóbbi két ülésének tapasztalatairól is. AZ 
ügyvivők többsége egyetértett azzal a megállapítással, hogy működésképtelen az Alapszabálynak az 
az értelmezése, amely szerint a tagszervezetek mandátumai csak egyéni módon képviselhetők, tehát 1 
mandátum=1  szavazat.  Az  eltérő  álláspontok  miatt  arról  döntött  a  testület,  hogy  ügyészégi 
állásfoglalást  kell  kérni  a  IV.  Kongresszuson  elfogadott  Alapszabály  vonatkozó  részeinek 
értelmezéséről.

V. 13. A létszámcsökkentések során elbocsátott közszolgálati alkalmazottak munkaerő-piaci esélyeiről 
közöl összefoglaló írást a Népszabadság. A lap mások mellett megszólaltatja Fehér Józsefet is, aki 
szomorú tapasztalatairól beszél: az elbocsátott közszolgák mindössze 30 százalékának sikerült új állást 
találnia, 40-45 százalékuk valamilyen – nyugdíj vagy más – ellátásba menekül, majd minden harmadik 
ember  pedig eltűnik a szürke vagy a fekete gazdaságban.  Az érintettek a végkielégítési szabályok 
miatt sajnos nem érdekeltek abban, hogy gyorsan új állást találjanak, De azok sem jártak jól, akik 
elkerülték  az  elbocsátást,  mivel  az  eltávozottak  feladatait  is  el  kell  látniuk,  sok  ingyentúlórával. 
Reklamálni pedig nem mernek, mert félnek az elbocsátástól. 

V. 16. Az MKKSZ VIII. Kongresszusán elmondott felszólalásában Varga László egyebek között arról 
beszélt, hogy a SZEF közszolgálati bérekkel kapcsolatos követeléseinek végigvitele a konföderáció 
valamennyi tagszervezetének létérdeke. Elfogadhatatlan számunkra, hogy a közszolgálat létszámával, 
bérköltségeivel, a közalkalmazottak 2002-es relatíve jelentős béremelésével indokolják Magyarország 
gazdasági  tönkremenetelét.  A SZEF elnöke kiemelte:  a  közszolgálat  és  ezen belül  a  közigazgatás 
megfelelő  színvonala  gazdasági  tényező  és  hatóerő  is.  Közérdek  a  kiszámítható  közszolgálati 
bérrendszer.  Minden  összehasonlítás  azt  mutatja,  hogy  az  azonos  képzettségűek  a  közszférában 
lényegesen kevesebb jövedelemhez jutnak, mint a versenyszférában. Ráadásul a közszolgálat minden 
dolgozója valamennyi  jövedelme után fizet adót,  a versenyszférában viszont sok juttatás tartozik a 
szürke vagy fekete jövedelem kategóriájába. 

A  Kongresszuson  a  kormány  nevében  felszólaló  Kiss  Péter  kancelláriaminiszter  bejelentette:  a 
kormány állja a szavát, a szakszervezetekkel kötött megállapodás szerint biztosítja, hogy 2008-ban a 
közszférában is szinten tudjanak maradni a reálkeresetek. A kancelláriaminiszter világossá tette: új, 
átfogó  létszámcsökkentést  a  kormány  nem  tervez  sem  2008-ra,  sem  2009-re,  de  lehetnek  belső 
finomítások, amelyeket az érdekképviseletekkel konszenzusra törekedve hajt majd végre a kormány. 
A közigazgatás modernizációját illetően a szolgáltató és ügyfélcentrikus jelleg megteremtése, ennek 
erősítése a cél, s ebben olyan kezdeményezésekkel megy előre a kormány, amelyekhez megteremthető 
a  résztvevők  támogatása  is.  A  miniszter  szavaira  a  kongresszuson  reagáló  Fehér  József  főtitkár 
kijelentette: az MKKSZ továbbra is kritikus alapállást követve működik együtt a kormánnyal Ennek 
alapján  a  szakszervezet  újra  kívánja  tárgyalni  a  létszámügyeket,  de  nem a  csökkentés,  hanem a 
stabilizálás, a létszámszerkezet átalakítása, ahol szükséges növelése szándékával. 

V. 22. Előnytelen munkaszerződést kínál az egri Markhot Ferenc Kórház dolgozóinak az intézmény 
vagyonkezelői  jogát  elnyerő  HospInvest  –  nyilatkozta  Hegyaljai  Judit,  az  EDDSZ egri  kórházban 
létrehozott alapszervezetének vezetője a stop.hu internetes hírportálnak. A korábbi ígéretek ellenére 
nincs  benne a  megkötött  munkaszerződésekben,  hogy két  évig még  garantálják a  közalkalmazotti 
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jogviszonnyal  járó  előnyöket  –  a  13.  havi  bér,  munkaruha-juttatás,  stb.  –  az  orvosok  és  a 
szakdolgozók. 

V. 27. A SZEF Ügyvivő Testülete az OKÉT ülését megelőző egyeztetésen a 2008-as közszolgálati 
bérkorrekcióval  kapcsolatos  kormányzati  javaslatról  azt  az  álláspontot  alakította  ki,  hogy  2008 
egészében kell  megőrizni a keresetek reálértékét.  Az OKÉT ülésén erről folytatandó tárgyaláson a 
SZEF képviselői azt képviselik majd, hogy a megállapodásban ne konkrét százalék szerepeljen, mivel 
még nem látható előre, mennyi lesz az infláció éves mértéke. Az ügyvivők egyetértettek azzal, hogy az 
azonos  összegű,  jogviszonytól  független  kifizetést  kell  szorgalmazni,  s  elvetették  a  munkahelyi 
differenciálás lehetőségét.

A  közalkalmazottak  jogállásáról  szóló  törvény  módosításához  benyújtott  kormányzati 
előterjesztésről  tárgyalva  a  testület  elégedetlenségét  fejezte  ki  amiatt,  hogy a  döntéshozók sem a 
kormányülésen,  sem  az  előterjesztés  parlamenti  bizottsági  vitája  során  egyetlen  szakszervezeti 
javaslatot sem támogattak.

V. 27. Az OKÉT ülésén Varga László SZEF-elnök a munkavállalói oldal képviseletében felszólította a 
kormányzati oldalt, hogy továbbra se támogassa a Kjt. módosításához benyújtott, a közalkalmazottakat 
hátrányosan érintő képviselői indítványokat.

V.  27. Az  EDDSZ  a  munkavállalói  és  a  munkaadói  érdekképviseletetek  vezetőihez  küldött  nyílt 
levelében kezdeményezte egy közös népjóléti program megalkotását, mivel elfogadhatatlannak tartja, 
hogy hazánkban dinamikusan nő a tartós szegénységben élők száma. 

V.  28.  A  KKDSZ  VII.  (rendkívüli)  Kongresszusa  betöltötte  az  Elnökségben  megüresedett 
tisztségviselői helyeket (alelnök lett Földiák András, a Magyar Művelődési Intézet és Képzőművészeti 
Lektorátus  megbízott  főigazgató-helyettese  és  Kiss  Katalin,  a  Fővárosi  Szabó  Ervin  Könyvtár 
osztályvezetője),  s  módosították  az  Alapszabály  egy  pontját:  a  KKDSZ  szervezeteiben  született 
többségi döntések akkor érvényesek, ha azok meghozatalakor a szavazásra jogosultak több mint fele 
jelen van és a jelenlévők több mint fele támogatja azt.

V. 29. A pedagógusnapra készülve Árok Antal, a PSZ elnöke arról nyilatkozott a Hetek c. lapnak, 
hogy az elmúlt négy évben nem javult a pedagógusok helyzete. A mostani tanév a kötelező óraszámok 
emelésével  indult,  s  bár  a  PSZ  kezdeményezésére  2008-ban  a  bértáblát  5  százalékkal  sikerült 
megemelni, de ez sem fedezi az inflációs veszteségeket. Az elnök aggodalmának adott hangot, hogy a 
kisebbségi  kormányzás  miatt  veszélybe  kerülhet  az  Új  Tudás  program megvalósítása,  ami  pedig 
lehetővé teszi a bérek rendezésének megkezdését, a pedagóguspálya presztízsének helyreállítását.

V. 30. Az elmúlt években négy igen komoly kihívással kellett szembenéznie a közigazgatás személyi 
állományának – nyilatkozta a KözigPress szakmai  portálnak Fehér József.  Az MKKSZ főtitkára a 
nagyarányú létszámcsökkentést, a bérbefagyasztást, a közigazgatás morális lejáratását, negyedikként 
pedig  azt  sorolta  a  nagy  kihívások  közé,  hogy  a  kormány  a  munkavállalói  érdekképviseletek 
mellőzésével vezette be a megkezdett reformlépéseket.

VI. 2. A közalkalmazotti jogállást módosítani akaró kormányzati elképzelésekről és a közszolgálatban 
alkalmazottak  számára  az  érdekképviseleti  tárgyalásokon  kialkudott  2008-as  bérkorrekcióról 
nyilatkozott a SZEF nevében Fehér József alelnök, az MKKSZ főtitkára a Klubrádió szokásos hétfői 
érdekvédelmi műsorában. A közalkalmazotti törvény végleges módosítását Magyar Bálint SZDSZ-es 
képviselő  (eredetileg  az  időközben  visszalépett  Filló  Pál  szocialista  képviselővel  közösen) 
indítványozta, de a javaslatot nem támogatta az Országgyűlés foglalkoztatási és munkaügyi bizottsága. 
Magyar  azt  javasolta,  hogy a  közalkalmazotti  státuszt  adott  esetben ne törvény,  hanem miniszteri 
rendelet  vagy más  alacsonyabb szintű jogszabály is  megállapíthassa.  A SZEF ez ellen tiltakozott, 
kifejezetten alkotmányellenesnek és munkavállaló-ellenesnek minősítette az indítványt.  Ha ugyanis 
nem törvény szabályozza a közalkalmazotti jogállást, a miniszter vagy az adott munkáltató belátása, 
ízlése szabhatja meg, hogy ki közalkalmazott és ki nem. Ez igen nagy bizonytalanságot teremtene. A 
SZEF alelnöke reményét  fejezte ki,  hogy az őszi  parlamenti  ciklusban napirendre sem kerül  ez  a 
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képviselői indítvány. A SZEF ellenállását indokolva Fehér József hivatkozott arra, hogy akik az utóbbi 
időben elveszítették közalkalmazotti státuszukat, mert munkahelyüket kiszervezték a közszférából, az 
esetek  túlnyomó  többségében  éves  szinten  kevesebbet  keresnek,  mint  közalkalmazott  korukban, 
juttatásaik pedig kötelezőből adhatóvá, tehát bizonytalanná váltak.

VI. 3. A SZEF Szövetségi Tanácsának ülése – az április 1-jén és 29-én tartott  tanácskozás után – 
ismételten  kísérletet  tett  a  konföderáció  2007.  évi  költségvetésének  végrehajtásáról  készült 
zárszámadás megtárgyalására és elfogadására. Mivel az ülésen a tagszervezetek képviseletében nem 
jelent  meg  elegendő  számú  küldött,  ezúttal  sem sikerült  döntést  hozni  a  zárszámadásról,  noha  a 
korábbi  üléseken  felvetődött  kifogásoknak  eleget  tett  az  előterjesztő.  Így  a  Szövetségi  Tanács 
következő ülésére maradt a döntés. 

A Különfélék között Fehér József alelnök beszámolt a közszolgálati bérek 2008. évi korrekciójával 
kapcsolatos érdekképviseleti tárgyalások megállapodás-közelbe jutásáról. (A korrekciót a Szövetségi 
Tanács 2008. április 1-i ülése kezdeményezte, mert az előre számítottnál magasabb infláció várható az 
idén.)

Varga  László  elnök  arról  tájékoztatta  a  testületet,  hogy  erőteljes  szakszervezeti  tiltakozásra  a 
kormány elállt  attól,  hogy a parlament tavaszi ülésszakára beterjessze a költségvetési intézmények 
gazdálkodásáról és jogállásáról szóló törvény tervezetét, amely elfogadhatatlan mértékben változtatná 
meg a munkavállalói jogállást is.

A konföderáció elnöke a SZEF gratulációját fejezte ki Fehér Józsefnek és Árva Jánosnak, akiket 
újraválasztott főtitkári, illetve elnöki tisztségében az MKKSZ VIII. Kongresszusa; dr. Csernus Évának 
a Közegészségügyi Szakszervezet elnökévé választása alkalmából és meleg szavakkal köszönte meg 
Miriszlai  Éva  leköszönő  elnöknek  a  SZEF  Ügyvivő  Testületében  végzett  aktív  munkáját.  Varga 
László  végül  közeli  születésnapja  alkalmából  köszöntötte  dr.  Szabó  Endrét,  a  SZEF  tiszteletbeli 
elnökét. 

VI. 4. A szakszervezeti oldal nevében Varga László SZEF-elnök írta alá az Országos Közszolgálati 
Érdekegyeztető  Tanács  (OKÉT)  szakszervezeti  és  kormányzati  oldalának  megállapodását  a 
költségvetési  intézményekben  sorra  kerülő  2008.  évi  korrekciós  bérpolitikai  intézkedésekről.  Az 
egyszeri, úgynevezett eseti kereset-kiegészítésre két részletben kerül sor. Az első részletet – egy főre 
számítva bruttó 15 ezer forintot – a júniusra járó illetményekkel egyidejűleg július elején utalják át. A 
másodikat, amelynek összegét az éves ár- és keresetalakulás függvényében döntik el az OKÉT-ben 
lefolytatandó egyeztetés után, a novemberre járó illetmények december eleji kifizetésekor kapják meg 
az érintettek. A megállapodás tartalmazza a jogosultsági feltételeket is. 

VI. 6. Az EDDST nyilatkozatban fűzött véleményt ahhoz a kormánydöntéshez, hogy a közszférában 
egyszeri  kereset-kiegészítéssel  kompenzálják  az  előre  számítottnál  magasabb  inflációt.  A 
nyilatkozatban  azt  kérdezi  az  EDDSZ  a  kormánytól,  hogy  nem  akarja-e  kiegészíteni  azon  volt 
közalkalmazottak fizetését is, akik akaratuk ellenére a Munka Törvénykönyve szerinti jogviszonyba 
kerültek vagy kényszervállalkozóként látnak el közszolgáltatást. A nyilatkozat felszólítja a kormányt, 
hogy gondoskodjon a kiszervezett közalkalmazottakat megillető kereset-kiegészítésről is.

VI. 6. Együttműködési megállapodást kötött az EDDSZ a Magyar Gazdakörök és Gazdaszövetkezetek 
Országos Szövetségével (MAGOSZ) arról, hogy a megyék bevonásával olyan értékesítési hálózatot 
hozzanak létre, amely házhozszállítási akciókkal juttatja el a magyar gazdák által itthon megtermelt 
élelmiszereket a lakossághoz, visszaszorítva ezzel a multinacionális cégek monopóliumhelyzetét. Az 
együttműködő  felek  faluvásárok  rendezését  és  internetes  vásárlási  lehetőségek  megteremtését  is 
tervezik, s közösen vesznek részt EU-forrásokra való pályázatokban. A MAGOSZ pedig támogatást 
kíván  nyújtani  az  egészségügyi,  a  szociális  és  a  gyermek-  és  ifjúságvédelmi  ágazatban 
foglalkoztatottak nagyobb erkölcsi, anyagi és társadalmi elismertetéséhez.

VI. 7. A közszolgálati dolgozók közel 80 százalékát jelentő diplomások bérszínvonala több mint 17 
százalékkal marad el a vállalkozói szféra diplomásainak bérétől. Ezért a szakszervezet nem mondhat le 
a bérfelzárkóztatásról akkor sem,  ha jelenleg és a közeljövőben sem sok sikerre lehet számítani  e 
területen.  Fehér  József,  az  MKKSZ  főtitkára  nyilatkozott  így  a  Magyar  Nemzetnek  azzal 
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összefüggésben,  hogy a közszolgálati  szakszervezetek a kormány ajánlatánál magasabb béremelést 
követelnek 2009-re. 

VI.  12. Új,  egyetlen  szakszervezetbe  lenne  célszerű  tömöríteni  a  közhatalmi  feladatot  ellátó 
dolgozókat, az önkormányzati és a közigazgatási szférán kívül az államigazgatási, a minisztériumi és a 
rendvédelmi dolgozókat is. Így egy akár 100 ezer fős szakszervezet is alakulhatna a jelenlegi több 
mint  harminc  szervezet  helyén.  A Magyar  Nemzetnek  erről  nyilatkozó  Fehér  József,  az  MKKSZ 
főtitkára elmondta: bár több szervezettel, köztük például a BRDSZ-szel most is egyeztetve lépnek fel a 
különböző érdekvédelmi fórumokon, valamennyi  szakszervezet infrastrukturális, szellemi és anyagi 
lehetőségeinek egyesítése más tárgyalási pozícióba hozhatná az új, egységes érdekképviseletet. 

VI.  12. A foglalkoztatási  szint  növelésének,  a munkavállalói  készségek fejlesztésének igénylése  a 
magyar szakszervezetek fő törekvései közé tartozik – mondta a magyar munkavállalók képviseletében 
a Nemzetközi  Munkaügyi  Szervezet (ILO) 97. ülésszakán Genfben Varga László. A SZEF elnöke 
arról is szólt, hogy az utóbbi időben Magyarországon nőttek a társadalmi feszültségek, csökkent vagy 
stagnál a keresetek reálértéke, a konvergencia-program céljainak eléréséhez a kormány aránytalanul 
nagy terheket rakott az alkalmazottakra, a bérből élők és nyugdíjasok vállára. Miközben a társadalmi 
és  szociális  párbeszéd  országos  intézményei  működnek,  az  egyeztetések  gyakran  formálisak,  a 
kormány nem biztosít elegendő időt az érdemi véleményalkotásra. 

VI. 18. „Egy lehetséges irány az egészségbiztosításban” címmel  szakmai  beszélgetést  szervezett  a 
SZEF  és  az  MSZOSZ.  A  tanácskozást  megnyitó  Varga  László,  a  SZEF  elnöke  elmondta:  a 
szakszervezetekkel és a szakmai szervezetekkel való érdemi egyeztetés nélkül, a magántőke jelentős 
bevonásával nem szabad átalakítani a rendszert. A hat szakszervezeti konföderáció konszenzusra jutott 
abban, hogy elfogadhatatlan a szolidaritásalapú társadalombiztosítás privatizációja. Bár a törvényt a 
nagy  erejű  társadalmi  ellenállás  hatására  a  kormány  visszavonta,  új  tervezetet  akarnak  ősszel  a 
parlament  elé  terjeszteni.  Ezért  fontos,  hogy  a  szakszervezetek  felkészültek  legyenek  az 
egészségbiztosítási rendszer problémái, a lehetséges megoldási módok ügyében. 

A  tanácskozásról  a  HírTV-nek  aznap  nyilatkozva  Varga  László  kiemelte:  a  hat  szakszervezeti 
konföderáció  összefogva  állt  ki  az  egészségügyi  kassza  privatizációja  ellen.  Az  egészségügy 
problémáinak  megoldásához,  egy  ilyen  óriási  rendszer  reformjához,  a  megfelelő  törvények 
kidolgozásához  nélkülözhetetlen  a  hosszabb  idő  és  a  társadalmi  konszenzus,  az  érdemi  szociális 
párbeszéd.  A  jelenlegi  betegellátási  rendszeren  változtatni  kell,  mert  mind  a  szolgáltatások 
igénybevevői,  mind  az  egészségügyben  dolgozók elégedetlenek.  A kialakult  körülmények  miatt  a 
munkavállalók  fásultak,  elkeseredettek,  az  egészségügyi  szakemberek  egy  része  máshol  keresi  a 
boldogulást.  Az  eredményes  érdekképviselethez  egy-egy  szakszervezet  fellépése  kevés;  együtt, 
összefogva azonban jelentős lobbierőt képviselnek.

VI. 23. A SZEF Nyugdíjas Választmányának ülésén részt vett és felszólalt Varga László, a SZEF 
elnöke is. A tanácskozáson tájékoztató hangzott el a szociális szolgáltatások új szabályairól. A vitában 
felszólalók bírálták a magas térítési díjakat, a szociális intézményekbe bejutás nehézségeit, a felvételre 
várás túlontúl hosszú idejét. Az ezzel kapcsolatos véleményeket, javaslatokat a Választmány megküldi 
a Szociális és Munkaügyi Minisztériumnak. 

A nyugdíj színvonalának megőrzésével és a nyugdíjemelési módszer megváltoztatásával kapcsolatos 
kérdésekről tárgyalva a testületi ülésen nagy hangsúllyal kerültek szóba a nyugdíjrendszer jelenlegi és 
várható  problémái.  A  Választmány  állásfoglalása:  a  SZEF  IV.  Kongresszusa  jó  nyugdíjpolitikai 
irányokat és célokat határozott meg. Szóba került az is, hogy a nyugdíjrendszer egyes elemeiben (pl. a 
13.  havi  nyugdíj)  a  munkavállalókéval  azonos gondok adódnak,  ezért  a  problémák  megoldásában 
együttes gondolkodás és megoldás célszerű. 

VI.  25. Mintegy  120  ezerrel  csökkent  a  közszféra  munkavállalóinak  száma  2005  óta,  de  a 
létszámapasztás semmit sem oldott meg, ellenben rengeteg feszültséget okozott. Ezért csak bízhatunk 
benne, hogy befejeződik ez a létszámcsökkentési ámokfutás. Erről fejtette ki álláspontját a Magyar 
Hírlap hasábjain Fehér József abban az összeállításban, amelyet az újság adott közre az utóbbi évek 
közszférát érintő intézkedéseiről és az ezekre adott szakszervezeti válaszokról. Az MKKSZ főtitkára 
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emlékeztetett  arra,  hogy  Kiss  Péter  kancelláriaminiszter  a  szakszervezet  májusi  kongresszusán 
bejelentette:  a  közigazgatás  létszámstruktúrájának  átalakítása  lezárult,  2008-2009-ben  nem  kell 
leépítésre számítani,  legfeljebb csak belső arányok finomítására. A kormány nem hagy kiskapukat 
nyitni ahhoz, hogy tömegesen lehessen a korábban szerzett jogokat megsemmisíteni vagy veszélybe 
sodorni.  

VI. 30. A SZEF elfogadhatatlannak tartja a heti munkavégzés időkeretének emelését – nyilatkozta 
Varga László a Klubrádió szokásos hétfői érdekvédelmi műsorában. A SZEF elnöke kijelentette: a 
SZEF – más szakszervezeti konföderációkkal összhangban – elutasítja ezt a készülő uniós döntést, 
amely szerint nemzeti hatáskörbe utalhatják vissza az ügyeleti idő munkaidőként történő elszámolását. 
A  tervezett  EU-direktíva  szerint  ugyanis  csak  a  tényleges  munkával  töltött  ügyeleti  időért  járna 
díjazás.  A  SZEF támogatja  az  OÉT  munkavállalói  oldalának  azt  az  igényét,  hogy a  kormány  is 
mondjon nemet az ügyeleti idő díjazásával kapcsolatos EU-direktívára. 

A SZEF elfogadhatatlannak tartja, hogy a közszolgálatban – az egészségügyben, a közigazgatásban, 
a közoktatásban, a szociális szférában – heti 40+8 órára emelkedjék a heti munkaidő-keret, mert a 
hosszabb  munkaidő  további  elbocsátásokkal  jár.  Az  utóbbi  évek  különböző  fűnyíró  elvű 
létszámcsökkenéseivel  egyébként  is  alaposan  megsanyargatták  a  közszférát.  A  magyar 
egészségügyben például a tárgyi-technikai feltételek általában lényegesen eltérnek a nyugat-európai 
feltételektől. Az orvosok és a kisegítő szakszemélyzet létszáma már jelenleg is alacsony, további plusz 
feladatokkal, munkaidő-növeléssel terhelésük nagyon veszélyes. 

VI.  30. A  bölcsődék  gondjairól  nyilatkozott  a  Hírszerző  internetes  portálnak  Szűcs  Viktória.  A 
Bölcsődei Dolgozók Demokratikus Szakszervezetének elnöke szerint aligha teljesíthető a kormánynak 
az a terve, hogy Magyarországon – az európai uniós irányelvek szerint – 2010-re a korosztály 30 
százalékának jut majd bölcsődei férőhely. Jelenleg csak 10 százalékának, mivel csupán alig több mint 
25  ezer  a  férőhelyek  száma.  Ezért  igen  hosszú  a  felvételre  várók  listája.  A  bölcsődei  hálózat  a 
rendszerváltás nagy vesztese: a bölcsődék száma felére csökkent. A pótlás ütemének meggyorsítása 
elengedhetetlen lenne, mert nemcsak a legszegényebb rétegeknek van égető szüksége a bölcsődékre, 
hanem annak a fiatal középosztálybeli rétegnek is, akik egzisztenciális okokból nem engedhetik meg 
maguknak, hogy évekre kiessenek a munkából.

VI. 30-VII. 1-2. Galló Istvánnét választotta a Pedagógusok Szakszervezete elnökévé, Szabó Zsuzsát 
és  dr.  Pécsi  Ágnest  alelnökévé  a  szakszervezet  XVIII.  Kongresszusa,  amely  új  programot  is 
elfogadott.  A  tanácskozáson  felszólalt  Varga  László  is.  A  SZEF  elnöke  az  elmúlt  évek 
érdekképviseleti  munkájában az ország pénzügyi  egyensúlyának helyreállítását szolgáló megszorító 
intézkedések körülményei között – amikor a kormány nagyobb terhet rakott a munkavállalókra, mint a 
munkaadókra – eredménynek nevezte, hogy a szakszervezeti erőfeszítések révén sikerült tompítani a 
hátrányos hatások jelentős részét. Ezt a törekvést szolgálta a 2007 elején kötött sztrájk-megállapodás 
is, amely az elmúlt öt év legsikeresebb egyezsége volt, mivel elérték a halálra ítélt 13. havi bérek 
megmentését,  régi  formájába  visszahelyezését,  s  a  pénzügyi  kormányzat  eredeti  elképzelésénél 
kisebbre sikerült mérsékelni a 2007-es reálkereset-csökkenést is. 

VII. 2. Az MKKSZ és a KSzSz közösen vette meg a holland nagykövetség Abonyi  utcában lévő 
egykori épületét, ahová várhatóan novemberben költöznek át. Fehér József, az MKKSZ főtitkára a 
hírrel kapcsolatban a Népszabadságnak elmondta: a két szakszervezet közös székházvásárlásának nem 
titkolt célja az, hogy idővel egyesüljenek. 

VII. 10. Dr. Gyenesei István önkormányzati miniszter fogadta dr. Bárdos Juditot, a BRDSZ főtitkárát 
és Terjéki Lászlót, a szakszervezet tűz- és katasztrófavédelmi tagozatának vezetőjét. A megbeszélésen 
az  Országos  Katasztrófavédelmi  Igazgatóság  közalkalmazottainak  2008.  évi  –  a  rendvédelmi 
szerveknél a kormány által ígért 5 százaléknál alacsonyabb – béremeléssel kapcsolatos szakszervezeti 
kifogásról,  a  ki  nem fizetett  túlórák miatt  keletkezett  perek egységes  elbírálásának (egy egységes 
kormányzati finanszírozással történő kiváltásának) lehetőségéről, az önkormányzati tárcánál dolgozó 
nem  vezető  beosztású  köztisztviselők  túlóráinak  ellentételezési  igényeiről  és  a  Duna-palotával 
kapcsolatos kormányzati tervekről volt szó. 
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VII.  11. A  BRDSZ  nyilatkozatban  minősítette  érthetetlennek  és  elfogadhatatlannak,  hogy  a 
katasztrófavédelem  közalkalmazottai  megalázóan  kevés  illetményemelést  kaptak  idén.  A 
közalkalmazotti  állomány  több  mint  95  százalékának  egyoldalúan  csökkentették  a  havi 
illetménykiegészítést.

VII. 14. Michalovits Ervin, a SZEF Nyugdíjas Választmányának elnöke a Klubrádió érdekvédelmi 
műsorában  arról  beszélt,  hogy  a  nyugdíjemelés  milyen  módját  tartaná  a  jelenleginél  jobbnak  a 
Választmány.

VII. 15. A SZEF Ügyvivő Testületének ülésén Varga László elnök napirend előtt köszöntötte Galló 
Istvánné alelnököt, akit a hó elején tartott kongresszuson a PSZ elnökévé választottak. A PSZ alelnöki 
tisztéről leköszönt Szlankó Erzsébet ügyvivő helyett Szabó Zsuzsa új alelnököt jelölte a PSZ. (Szlankó 
Erzsébet  ügyvivői  tevékenységét  nagyobb  plénum előtt,  a  Szövetségi  Tanács  legközelebbi  ülésén 
méltatja a SZEF.)

Napirend szerint Fehér József alelnök előterjesztésében tárgyalt az ÜT a Szövetségi Tanács három 
utóbbi (IV.1., IV.29., VI.3.) döntésképtelen ülésével kapcsolatos kérdésekről és az Alapszabály egyes 
pontjainak értelmezését  kérő ügyészségi  beadványra  kapott  válaszból  eredő feladatokról.  Mivel  az 
ügyészség  nem  foglalt  állást  a  Szövetségi  Tanács  ülésein  résztvevők  szavazati  módjának 
értelmezéséről,  vita  után  a  testület  egyhangúan  úgy  döntött,  hogy  augusztus  25-ig  levélben  kér 
állásfoglalást a tagszervezetektől a mandátumbirtokosok szavazási módjának (egyéni vagy a korábban 
követett tagszervezeti szavazás) értelmezéséről. 

Az  ülésen  Árva  János,  a  Reprezentativitást  Megállapító  Bizottság  munkavállalói  oldalának 
ügyvivője beszámolt arról, hogy a szakszervezeti reprezentativitást a taglétszám alapján határozta meg 
a bizottság. Így országosan csak a SZEF-ÉSZT Unió bizonyult reprezentatívnak a KOMT-ban. Árva 
megjegyezte: az új rendszer több ponton igazságtalan, mert csak a közalkalmazotti státusban lévőket 
veszi  figyelembe,  a  kiszervezett,  de  változatlanul  közszolgálatot  végző  dolgozókat  nem.  A 
kormánynak viszont csak a reprezentatív konföderációkkal kell tárgyalnia. Ezt a helyzetet figyelembe 
véve – vetette fel  Varga László – a SZEF élhet  azzal  a jogával,  hogy adott  témákban előzetesen 
konzultálhat  a  többi  érintett  konföderációval  is,  s  álláspontja  kialakításakor  figyelembe  veheti 
véleményüket.

A tanácskozás végén az ülés résztvevői köre kibővült a SZEF megyei  koordinációinak régi és új 
vezetőivel,  akiket  a  konföderáció  vezetői  köszöntöttek.  (A  20  megyei  koordináció  közül  15-ben 
megerősítették  a  korábbi  elnököt,  5  helyen  pedig  új  vezetőt  választottak.  Így  most  7  helyen  az 
EDDSZ, 6-6 megyében a PSZ és az MKKSZ, egy helyen pedig a BDDSZ képviselőjét választották a 
koordináció  vezetőjének.)  Eredményes  munkájáért  a  SZEF  Közszolgálatért  Díját  kapta  a 
koordinációvezetői  megbízatásáról  leköszönt  Ferencziné Varga Éva (Nógrád megye),  Bukta  Tibor 
(Heves megye) és Jenei Attiláné (Hajdú-Bihar megye).

VII. 16. Csalódottak a Prémium Évek programhoz csatlakozott köztisztviselők, mert jelentős részük 
nem kapja meg teljes körűen az alanyi jogon járó illetmény 70 százalékát. A 2005. január 1-jén indult 
és 2008 végéig igénybe vehető hároméves programhoz eddig csatlakozott több mint  két és félezer 
nyugdíjkorhatár  közelében  lévő  köztisztviselő  munkáltatóinak  zöme  az  érintettekre  vonatkozóan 
hátrányosan értelmezi a törvényt, nem fizeti ki nekik a 13. havi bért és a ruhapénzt. A csalódottak egy 
része perre vitte az ügyet, s eddig már három megyei bíróság a javukra ítélt: a prémiuméveseknek is 
jár  a  13.  havi  bér  és  ruhapénz  –  nyilatkozta  a  Népszabadságnak  Lukács  Vera,  az  MKKSZ 
Prémiumévesek Tagozatának vezetője. A Szakszervezet levélben fordult Szűcs Erika miniszterhez a 
panaszok miatt,  egyúttal  választ kérve arra is,  igaz-e az a sajtóhír,  miszerint  a prémiuméveseknek 
nyugdíjba vonulásukkor nem a korábbi bérük 100, hanem csak 70 százalékát veszik majd figyelembe 
a nyugdíjak kiszámításakor. Választ eddig nem kapott a szakszervezet.

Két  nap  múlva  (VII.18.)  rövid  hírben  közölte  a  Népszabadság:  a  kormány  törvénymódosítást 
nyújtott be, amely egyértelműbben szabályozná 2009-től a prémiumévesek juttatásait. Bevezetnék a 
13. havi  fizetést,  ami  – a lap szerint  – a jelenlegi pénz 3 százalékával  egyezne meg. A szaktárca 
közleménye  szerint  a  programban  résztvevők  jogállása  nem mosható  össze  a  közszolgálat  teljes 
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munkaidőben dolgozó foglalkoztatottjaiéval, a heti 12 órás munkájukért pedig nem illetményt, hanem 
speciális, fix összegű juttatást kapnak. 

VII.  16. Az  oktatási  tárca  a  jövőben  havonta  akar  egyeztetni  a  PSZ-szel,  hogy  a  legnagyobb 
pedagógus  érdekvédő  szervezet  továbbra  is  ellenőrizni,  segíteni  tudja  az  Új  Tudás  program 
megvalósulását és tárgyalni tudjanak a legfontosabb kérdésekről – jelentette ki Hiller István oktatási 
miniszter Galló Istvánnéval, a PSZ új elnökével való első találkozóján, amelyről a Népszava tudósít. 
(A  Magyar  Hírlap  aznapi  számában  Kerpen  Gábor,  a  PDSZ  elnöke  azonnal  epésen  reagált  a  
miniszter  bejelentésére:  nincs  semmi  baj  a  miniszter  és  a  PSZ  tárgyalásaival,  de  a  szakmai,  
érdekvédelmi  kérdéseket  hivatalos  fórumokon,  nem  pedig  informális  találkozón  kell  egyeztetni.  
Aggodalomra adhat okot, ha a szaktárca vezetője csak azzal a szervezettel ül majd le informálisan  
egyeztetni, amely nem tiltakozott a minisztérium kötelező óraszámról szóló döntése ellen, amely miatt  
tízezer pedagógus állása szűnt meg.)

VII. 23. Varga László, a SZEF elnöke meghívásra részt vett és felszólalt orosz partnerszervezetünk, a 
90 évvel ezelőtt alakult Orosz Föderáció Állami és Közszolgálati Alkalmazottjainak Szakszervezete 
jubileumi ünnepségén.

VII.  30. Együttműködési  megállapodást  kötött  a  BRDSZ  (a  határőrséggel  összevont  rendőrségi 
szférában működő  másik  két  reprezentatív  szakszervezettel  együtt)  és  az  ORFK.  Az  egyezségben 
rögzítették  az  általános  kötelezettségek  és  a  kölcsönös  támogatások  formáit,  az  ORFK 
érdekegyeztetési  rendszerét,  a  tájékoztatás  és  az  információcsere  formáit,  a  szakszervezetek 
működéséhez  szükséges  helyiségek,  technikai  eszközök  rendelkezésre  bocsátásának  kereteit,  a 
szakszervezeti tagdíjak levonásának rendjét és a tisztségviselőket törvényesen megillető munkaidő-
kedvezmény igénybevételének, elszámolásának és megváltásának módozatait.

VII. 30. Összesen több mint félmilliárd forintot kénytelen kifizetni hétezer dolgozójának az Országos 
Mentőszolgálat, miután négy év pereskedést követően a Legfelsőbb Bíróság jogerősen igazat adott a 
Mentődolgozók  Önálló  Szakszervezetének.  Toma  Lajos  elnök  június  24-én  tárgyalt  az  Országos 
Mentőszolgálat vezetőivel az elmaradt juttatások kifizetésének lehetőségéről, és azt a választ kapta, 
hogy „jelenleg nem látják a forrást a bírósági ítélet végrehajtásához, de keresik a megoldást”. Miután a 
bíróság érvényesnek nyilvánította a 2004-ben jogszerűtlenül  felbontott,  kollektív szerződés hatályú 
megállapodásokat,  öt  évre  visszamenőleg  kell  kifizetnie  az  OMSZ-nek  a  dolgozók  megvont 
járandóságait - nyilatkozta a Magyar Hírlapnak a szakszervezet elnöke.

VII. 31. Két ellenzéki lap is visszatér a Mentődolgozók Önálló Szakszervezetének a Mentőszolgálattal 
szembeni pernyerésére. A Magyar Nemzet azt emelte ki, hogy a Mentőszolgálat öt évre visszamenőleg 
összesen mintegy félmilliárd forintot köteles kifizetni hétezer dolgozójának. A Magyar Hírlapban az 
OMSZ  illetékese  azt  nyilatkozta,  hogy  az  OMSZ  a  saját  költségvetési  keretei  között  keresi  a 
lehetőséget a kifizetés teljesítésére, amelyről egyeztetést kezdeményezett a szakszervezettel is. Toma 
Lajos, a MÖSZ elnöke viszont cáfolta a lapnak, hogy az OMSZ vezetői egyeztetést kezdeményeztek 
volna velük.

VIII. 2. A Liga kész bármikor újra megvédeni az egyszer már kivívott eredményeket – nyilatkozta a 
Magyar Hírlapban Gaskó István elnök azzal kapcsolatban, hogy a pénzügyminiszter a közszolgálati 
tévé  egyik  reggeli  műsorában  elfelejtette  (Gaskó  szerint  „ismételten  letagadta”)  az  egységes 
közszolgálati  sztrájkbizottsággal  kötött  megállapodásnak  és  a  2007  decemberében  2008-ra  kötött 
bérmegállapodásnak azt a mondatát, amely szerint 2009-ben minimum 4 százalékos béremelést kell 
kapniuk a közalkalmazottaknak. A lap röviden közli a szaktárca álláspontját is: az emelésről szóló 
kötelezettségvállalást a kormány betartja. 

VIII.  4. A Klubrádió szokásos  hétfő délutáni  érdekvédelmi  műsorában  Fehér  József,  az  MKKSZ 
főtitkára a Prémiumévek programban résztvevő köztisztviselők csalódottságáról beszélt, Toma Lajos, 
a  Mentődolgozók  Önálló  Szakszervezetének  elnöke  pedig  a  Legfelsőbb  Bíróság  hatályba  lépett 
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ítéletéről,  amely  ötévi  pereskedés  után  szolgáltatott  igazságot  a  dolgozóknak.  (Az  Országos 
Mentőszolgálatnak visszamenőlegesen ki kell fizetnie az önkényesen megvont juttatásokat.) 

VIII.  5. A  közszolgálat  jövő  évi  béremeléséről  napvilágot  látott  félreérthető  vagy  megtévesztő 
nyilatkozatokkal  összefüggésben  Fehér  József,  az  MKKSZ  főtitkára  a  Világgazdaság  hasábjain 
kijelentette: nem ellentétes a közszolgálati szakszervezetekkel kötött megállapodással az, hogy a 2009-
es költségvetési tervezési köriratban nem szerepel konkrét utalás a közszférában dolgozók jövő évi 
béremelésére. A munkavállalói érdekképviseletek szándékainak megfelelő az a megfogalmazás, hogy 
„a 2009. évi bérfejlesztés mértéke és előirányzásának módja a szakszervezeti megállapodások alapján 
kerül meghatározásra”. Fehér József helyesli, hogy az idei gyakorlathoz igazodva a keresetemeléshez 
szükséges  összegeket  jövőre  is  „felpántlikázott”  forrásként  kapják  meg  az  önkormányzatok,  a 
költségvetési intézmények. Így kizárólag béremelésre fordíthatók ezek a pénzek.

VIII.  12. A  közszolgálati  érdekegyeztető  fórumokon  kíván  tárgyalni  az  MKKSZ  arról  a 
pénzügyminisztériumi  bejelentésről,  miszerint  a  kormány  10  százalékkal  túlteljesítette  a 
közszolgálatokban az utóbbi két év folyamán végrehajtott létszámcsökkentési terveket – nyilatkozta a 
Magyar Nemzetnek Árva János. Az MKKSZ elnöke kijelentette: már az eredetileg tervezett 12500 fős 
elbocsátás is hatástanulmányok nélkül történt. Ez pedig nem vezetett a közigazgatás korszerűsítéséhez, 
hanem a megmaradt  köztisztviselők elviselhetetlen túlterhelésével járt,  amit  az önkormányzatoknál 
ügyeit intéző lakosság is megérzett. Ha igaznak bizonyulnak azok a híresztelések, hogy a kormány 
jövőre  is  számol  létszámcsökkentéssel,  a  szakszervezet  ez  ellen  is  fellép,  mert  elfogadhatatlan  a 
további létszámcsökkentés a közigazgatásban. 

VIII.  16. Sok  közszolga  lett  munkanélküli,  másokat  kénytelenek  voltak  újra  alkalmazni  –  írja  a 
Magyar Nemzet azzal összefüggésben, hogy Veres János pénzügyminiszter bejelentette: a tervezettnél 
mintegy 10 százalékkal  több embert  bocsátottak el a  központi  közigazgatásból,  így a tervezett  37 
helyett  46  milliárd  forintot  sikerült  megtakarítani.  A  lap  hivatkozik  az  MKKSZ álláspontjára:  az 
elbocsátásoknak  hosszú  távon  biztos  nincs  semmilyen  haszna,  mert  évek  múlva  feltöltik  a 
megszüntetett státuszokat, mivel a megmaradt munkaerő nem tudja ellátni a feltorlódott feladatokat. 
Sárközy Tamástól ezt a véleményt idézi a cikk: pusztán attól, hogy ötezer embert elbocsátanak, még 
nem  lesz  olcsóbb  az  állami  adminisztráció.  Hatékonyabb  és  ellenőrizhetőbb  rendszerrel  viszont 
kevesebbe kerül az állam fenntartása.

VIII. 18. A bölcsődei dolgozók és a bölcsődéket igénybe venni akarók gondjairól beszélt a Klubrádió 
érdekvédelmi műsorában Szűcs Viktória, a BDDSZ elnöke.

VIII.  26. A  pedagógusok  alkalmazásainak  anomáliáiról,  hangsúllyal  a  határozott  időre  szóló 
szerződéssel dolgozók – a nyári szünetre szerződés nélkül maradottak – problémáiról beszélt Galló 
Istvánné,  a  PSZ  elnöke  a  Magyar  Rádió  MR1  Kossuth  csatornájának  180  perc  című  reggeli 
műsorában. 

VIII. 31. A PSZ Országos Vezetősége állásfoglalásában hozta nyilvánosságra a természettudományos 
tantárgyak oktatásának tervezett átalakításával kapcsolatos aggodalmait, mivel a szakszervezet attól 
tart, hogy a szűkös anyagi helyzetben a bevezetésre vállalkozó iskolákat nem a – kétséges – szakmai 
előnyök, hanem a pluszforrások megszerzése motiválja majd. A változtatáshoz szükséges feltételek 
jelenleg hiányoznak, így az érintett pedagógusok számára egzisztenciális fenyegetettséget jelenthet a 
megoldás.

IX. 1. Az új tanév kihívásairól, a tanévkezdés nehézségeiről, az átszervezésekről, az iskolafenntartás 
és –finanszírozás problémáiról és a természettudományi tárgyak integrációjáról beszélt Galló Istvánné, 
a PSZ elnöke az MR1 Kossuth Rádió Közéleti  ütköző című műsorában, amelynek másik vendége 
Arató Gergely, az oktatási tárca államtitkára volt. 
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IX.  1. Az  előadóművészeti  törvény  aktív  szakszervezeti  kezdeményezéssel  és  közreműködéssel 
készült  javaslatáról,  a  vele  kapcsolatos  munkajogi  változásokról  beszélt  a  Klubrádióban  Gyimesi 
László, a Művészeti Szakszervezetek Szövetségének elnöke.

IX. 2. A SZEF Ügyvivő Testülete – a távol lévő Varga László elnököt helyettesítő alelnök, Fehér 
József elnökletével – Zamárdiban tartott kihelyezett ülésén többségi szavazattal úgy döntött, hogy a 
SZEF december 31-vel felmondja a fővárosi Sas utca 10. szám alatt lévő irodabérletét és a beérkezett 
ajánlatok  alapján  vita  után  úgy  döntött,  hogy  a  konföderáció  székhelyét  2009.  január  1-vel  a 
Pedagógusok  Szakszervezetének  székházába  teszi  át,  ahol  a  bérleti  díj  és  néhány  más  feltétel 
kedvezőbb a Sas utcainál. 

Az ülésen Lázár András alelnök beszámolt az OÉT ad hoc bizottságának augusztus 27-én tartott 
üléséről,  amelyen  a  2009.  évi  kormányzati  adóelképzeléseket  ismertette  Gyurcsány  Ferenc 
miniszterelnök és a kormány több tagja.  Az alelnök beszámolt  arról  a villásreggeliről  is,  amelyen 
Szűcs  Erika  szociális  és  munkaügyi  miniszter  magyarázta  a  Gazdasági  Egyeztető  Fórum  (GEF) 
létrehozásával  követett  kormányzati  szándékot  a  hat  szakszervezeti  konföderáció  vezetőinek,  a 
szakszervezeti vezetők pedig aggályaikat sorolták. Ez utóbbi téma kapcsán az ÜT ülésén Fehér József 
arról kért véleményt a tagszervezetek képviselőitől, helyes-e, hogy a munkavállalói oldal képviselője 
távol marad egy ilyen fórum üléséről. (A testület a következő ÜT-ülésen visszatér a témára.)

Az Ügyvivő Testület 2008. október 18-ra összehívta a SZEF Szövetségi Tanácsának ülését, amelyen 
ismét  napirendre  kerül  a  SZEF  2007.  évi  gazdálkodásáról  szóló  pénzügyi  beszámoló,  miután  a 
szükséges létszám hiánya miatt három korábbi ülésen sem sikerült söntésig jutnia az előterjesztésnek. 
A kialakult  helyzet  miatt  az Ügyvivő Testület indítványt  terjeszt a Szövetségi  Tanács elé a SZEF 
rendkívüli  kongresszusának  2008.  november  15-re  történő  összehívásának  ügyében,  hogy 
egyértelművé  válhasson  az  Alapszabály  szövegében a  Szövetségi  Tanács  ülésén  történő  szavazás 
módja. (A Szövetségi Tanács ülését változatlanul az 1 küldött - 1 szavazat értelmezés alapján hívja 
össze az ÜT.)

IX. 4. Az oktatásügyben tapasztalható feszültségekről, a közoktatási intézmények racionalizálásáról, 
az intézményi társulásokkal kapcsolatos aggályokról tartott tanévkezdő sajtótájékoztatót a PSZ. (Az 
elhangzottakról a nyomtatott és az elektronikus média több orgánuma is tudósított.)

IX. 5. Hosszútávú, szakmai konszenzuson alapuló közoktatás-politikai koncepcióra van szükség. A 
PSZ minden pedagógus számára megfelelő bérmegállapodást szeretne elérni még az ősz folyamán – 
idézi a Népszava Galló Istvánnét. A PSZ elnöke szerint az oktatási intézmények összevonása vagy 
bezárása komoly feszültségeket okozott, ezért a PSZ azt kéri az oktatási tárcától, vizsgálják felül, hogy 
a változások valóban a tanulók érdekeit szolgálták-e. 

IX.  5.  Szakszervezeti  körökben  arra  számítanak,  hogy  a  munkavállalói  érdekképviseletek 
reprezentativitásának  megállapítására  a  Liga  által  javasolt  –  de  ellenérzéssel  fogadott  –  esetleges 
szimpátiaszavazás  meggyorsítja  a  tömörülések  fúzióját,  a  SZEF  és  az  ÉSZT,  a  Liga  és  a 
Munkástanácsok összeolvadását – írja a Népszabadság.

IX. 9. Nem a SZEF-ről, de a SZEF-nek is szól Gaskó István Liga-elnök elgondolkodtató nyilatkozata. 
A Liga soraiban az  utóbbi  években megjelentek a közszférában tevékenykedő  szakszervezetek is, 
olyannyira, hogy Gaskó szerint jelenleg éppen a közszférában dolgozó tagjaik vannak többségben. „A 
Ligába az utóbbi időben beléptek a fegyveresek 42 ezren, orvosok 15 ezren, s pedagógus-tagjaink 
száma is egyre nő.” (Magyar Hírlap, 2008. szeptember 9.)

IX. 10. Az Országos Mentőszolgálat titoktartási nyilatkozatot íratott alá dolgozóival, hogy semmilyen 
belső információt ne juttassanak ki a szolgálat működéséről. A Magyar Nemzetnek erről nyilatkozó 
Toma  Lajos,  a  Mentődolgozók  Önálló  Szakszervezetének  elnöke  szerint  a  vezetőség  túlbiztosítja 
magát, mivel a vonatkozó jogszabályok eleve titoktartásra kötelezik a dolgozókat. 

IX.  11-12. A  Független  Szakszervezetek  Európai  Szövetségének  (CESI)  kétnapos  budapesti 
konferenciáján, amelynek témája az európai szociális modell volt, Fehér József, az MKKSZ főtitkára 
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bírálta  azt  az  álláspontot,  amely  szerint  a  globalizált  világban  a  nemzeti  kormányoknak  le  kell 
mondaniuk  a  jóléti  kiadások  jelentős  részéről,  s  előtérbe  kell  helyezni  a  gazdasági  fejlődés 
szempontjait. Az MKKSZ főtitkára kiemelte: nem engedhető meg, hogy csak a gazdaság szereplőinek 
kíméletlenül  erős  érdekei  érvényesüljenek,  és  a  profit  maximalizálása  elnyomja  minden  más 
kiemelkedően fontos humán érték érvényesülését. A kormány nevében felszólaló Csizmár Gábor, a 
Miniszterelnöki Hivatal államtitkára nem tartotta helyesnek a versenyképesség és a szociális stabilitás 
szembeállítását.  Azt  a  véleményét  hangoztatta,  hogy Európában  nincs  egyetlen,  közösen  követett 
szociális modell, hanem a szociális modellek sokszínűsége jellemzi kontinensünket. 

IX. 13. Finisben az előadó-művészeti törvény.  Erről nyilatkozott a Népszavában Gyimesi  László a 
Magyar Zene- és Táncművészek Szakszervezetének főtitkáraként. Gyimesi az egyik kezdeményezője 
és kitartó szorgalmazója  is  volt  annak,  hogy elfogadás-közeli  állapotba kerüljön a  régóta hiányolt 
törvény, amelynek szövegtervezetein is sokat dolgozott az MZTSZ.

IX. 15. A nemzeti Alaptanterv változásaival és az integrált természettudományi tárgyak oktatásával 
kapcsolatos  szakszervezeti  álláspontról  beszélt  a  Klubrádió  szokásos  hétfő  délutáni  érdekvédelmi 
műsorában Galló Istvánné, a PSZ elnöke.

IX. 15. Vágyálom vagy reális lehetőség a szociális Európa, van-e, kell-e európai szociális modell, 
szükség  van-e  egységes  munkajogra  az  Európai  Unióban?  Ezekről  tanácskoztak  két  napon  át 
Budapesten a Független Szakszervezetek Európai Szövetsége által szervezett konferenciája résztvevői. 
A tanácskozáson elhangzottakról Fehér József, az MKKSZ főtitkára beszélt a Klubrádióban.

IX.  19. A  SZEF  nyilatkozatot  adott  ki  arról,  hogy  támogatja  az  EDDSZ  felhívását,  amelyben 
tagszervezetünk szolidaritása kinyilvánítását kéri az ország szakszervezeteitől, munkavállalóitól, civil 
szervezeteitől  az  egri  Markhot  Ferenc  Kórház  közalkalmazotti  jogviszonyukhoz  ragaszkodó 
dolgozóival.  A nyilatkozatban a SZEF megismétli  azt  a határozott  álláspontját,  hogy közszolgálati 
feladatokat  közszolgálati  jogviszonyban  dolgozókkal  kell  ellátni,  s  elfogadhatatlannak tartja,  hogy 
magánvállalkozó vagy magánjellegű társulás által  működtetett,  közfeladatokat  ellátó  intézményben 
csak  az  eddig  ilyen  státuszban  ott  dolgozók  kaphassák  meg  a  közszolgálati  jogviszonnyal  járó 
juttatásokat,  az  új  alkalmazottak  pedig  elessenek  ettől.  A  SZEF  elutasít  minden  ilyen  lépést,  a 
közszolgálat  bármelyik  ágában történjék,  mert  az  csorbítja  a munkavállalói  jogokat.  (A Népszava 
szeptember 22-i száma Varga László fotójával közli a nyilatkozatot.)

IX. 20. Kamatokkal nő a mentődolgozók eddig meg nem kapott járandósága, amelynek kifizetésére a 
Legfelsőbb Bíróság ítélete kötelezte az Országos Mentőszolgálatot (OMSZ) – nyilatkozta a Magyar 
Hírlapnak Toma Lajos, a Mentődolgozók Önálló Szakszervezetének elnöke. Az OMSZ jogellenesen 
járt  el,  amikor  egyoldalúan,  azonnali  hatállyal  felbontotta a kollektív szerződés hatálya  alá tartozó 
megállapodásait.  Emiatt  a  szolgálat  közalkalmazottai  elestek  a  hűségjutalomtól,  a  balesetmentes 
közlekedésért  járó  jutalomtól,  a  nyugdíjba  vonulási  jutalomtól,  a  mosatási,  illetve  a  bankszámla-
költségtérítéstől. Az OMSZ vezető elfoglaltságukra hivatkozva szeptember 17-ről 26-ra halasztották a 
megítélt pénz kifizetésének módjáról a szakszervezettel folytatandó tárgyalást. Pedig a bírósági döntés 
után azonnal meg kellett volna kezdeni a kifizetést. Mivel ez nem történt meg, a folyósítható összeg a 
kamatokkal növekszik. 

IX. 22. A közszolgálatban dolgozók 2009-es béremelésének fedezetét semmiképpen nem lehet újabb 
elbocsátásokkal finanszírozni – jelentette ki a Magyar Nemzet kérdéseire válaszolva Fehér József. A 
SZEF  alelnöke,  aki  a  távollévő  elnököt  helyettesítette  az  interjú  időpontjában,  emlékeztetett  az 
egységes  közszolgálati  sztrájkbizottság  és  a  kormány  2007.  februárjában  kötött  megállapodására, 
amelynek aláírásával a kormány vállalta, hogy 2009-ben legalább 4 százalékkal emelik a közszolgálati 
illetményeket. Mivel azonban kompenzálni kell az idei infláció okozta reálbércsökkenést, minimum 
5,5-6 százalékos jövő évi emeléshez ragaszkodik a SZEF. Ezen kívül azt is követeli a konföderáció, 
hogy a kormány ígéretének megfelelően februárban fizessenek ki kétheti bért  a közszolgáknak. (A 
reálbér-veszteség  mérséklésre  az  idei  13.  havi  fizetésük  felét  már  tavaly  megkapták  a  közszféra 
dolgozói.)
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IX. 22. Az Országos Közszolgálati Érdekegyeztető tanács ülésén az OKÉT munkavállalói oldalának 
szóvivőjeként Fehér József, a SZEF távollévő elnökét helyettesítő alelnök napirend előtt azt kérte, a 
szakszervezetek  néhány  évre  visszamenően  kapjanak  tisztább  képet  a  közszolgálatot  végző 
munkavállalók azon köréről,  akiket  kiszerveztek,  elsősorban létszámukról  és jövedelmi  viszonyaik 
alakulásáról. Fehér József azt is felvetette, hogy a jövőben bizonyos mélységben az OÉT-en kívül az 
OKÉT-nak is foglalkoznia kellene az adótörvényekkel,  mivel  azok számos ponton kapcsolódnak a 
költségvetési  intézményekhez  és  munkavállalókhoz.  Fehér  József  ugyancsak  bejelentette,  hogy az 
OKÉT munkavállalói oldala elutasítja a részvételt a Kormány-Önkormányzatok Egyeztető Fórumban 
(KÖEF),  s  ellenzi  a  Gazdasági  Egyeztető  Fórum  létét  is,  mert  e  fórumokon  olyan  kérdések  is 
napirendre kerülhetnek, amelyek hatással lehetnek a bérszintekre is. (Az első két felvetést elfogadta, 
az utóbbira kitérő választ adott a kormányzati oldal képviselője.)

A költségvetési szervek jogállásáról és gazdálkodásáról szóló törvény tervezetének egyeztetéséről 
tárgyalva a korábbi megbeszéléseken hangoztatott  észrevételeket megtoldva Fehér József jelezte: a 
szakszervezetek igényt tartanak arra, hogy lássák a szaktörvények ezzel összefüggő módosításait, és a 
kapcsolódó kormányrendeletek tervezeteit is. Nem világos a törvényjavaslatban, hogy ki a munkáltatói 
jogkör  gyakorlója,  ki  felel  a  szociális  partnerségből  adódó  követelmények  érvényesüléséért.  A 
munkavállalói oldal több képviselője kifejezte, hogy a „vállalkozói közintézet” fogalmának bevezetése 
a szakszervezetek számára elfogadhatatlan. 

A közszféra 2009. évi bértárgyalásairól folytatott informális konzultáció során a munkavállalói oldal 
kifejtette:  ténynek  tekinti,  hogy 2009.  január  1-től  4+x (a  2008-ad bérek  és  az  infláció  alakulása 
szerinti) százalékkal emelkednek a közszolgálati bérek, s a januári megemelt illetmények felét kitevő 
különjuttatást kap minden közszolgálati dolgozó.

IX.  22-26. Az  orosz  közszolgálati  szakszervezet  meghívására  a  SZEF  öttagú  küldöttsége 
tanulmányozta  Moszkvában  a  több  mint  egymillió  taggal  és  22.377  alapszervezettel  rendelkező 
partnerszervezet érdekképviseleti tevékenységét. 

IX. 23. A kormány és a szakszervezetek közötti megállapodás része, hogy 2009-ben nem a korábbi 
egyezség szerinti 4 százalékos, hanem az idei – az eredetileg számítottnál nagyobb – inflációval növelt 
mértékű keresetemelésre számíthatnak a közszférában foglalkoztatottak. Ez így kompenzálhatná az 
előző évek reálbér-csökkenését – idézte Fehér József véleményét a Világgazdaság. A SZEF távol lévő 
elnökét helyettesítő alelnökként nyilatkozta ezt az MKKSZ főtitkára, hozzátéve, hogy az idén ez az 
infláció miatti kompenzáció még csupán többletjuttatásként jelent meg, jövőre azonban már beépül az 
illetményrendszerbe. Fehér József Magyar Nemzetnek adott nyilatkozatából egy fontos mondatot szó 
szerint  idézett  a  gazdasági  napilap:  a  béremelés  fedezetét  nem  lehet  újabb  elbocsátásokból 
finanszírozni.

IX.  23. Két  hónap elteltével  máig  nem tudni,  mikor  kezdi  meg  a  Mentőszolgálat  a  dolgozóknak 
kifizetni  azt  az  együttesen  1,6  milliárd  forintot  kitevő  összeget,  amelyet  jogellenesen  lenyelt  a 
szolgálat, amikor egyoldalúan felbontotta a közalkalmazottak kollektív megállapodásait. Toma Lajos, 
a  Mentődolgozók  Önálló  Szakszervezetének  elnöke  a  Magyar  Nemzetnek  adott  nyilatkozatában 
időhúzásnak  nevezte  az  OMSZ-nek  azt  a  hivatkozását,  hogy  az  érintettekre  lebontott  tételes 
elszámolásra  van  szükség.  Toma  szerint  ugyanis  amikor  maga  ellen  az  OMSZ  meghatározta  és 
kiszámolta az 1,6 milliárdot, már el kellett készítenie az egyénekre lebontott elszámolást is. 

IX. 23. Túl sokan vannak a közszférában és túl magasak a bérek. Simor Andrásnak, a Nemzeti Bank 
elnökének ezt a már más gazdasági gurutól is hallott – és érvekkel megcáfolt – véleményét a Magyar 
Nemzetben utasította vissza Kuti László, az Országos Érdekegyeztető Tanács munkavállalói oldalának 
soros elnöke. Az ÉSZT elnöke a havi 7,4 millió forintot kereső bankelnöknek számokkal válaszolt: 
míg Franciaországban 1200, Portugáliában 600-800 euró a közalkalmazotti minimálbér, addig nálunk 
csupán 200 euró.

IX.  24. Az  EDDSZ  egri  kórházban  létrehozott  alapszervezetének  vezetője,  Hegyaljai  Judit 
bejelentette:  szeptember  26-án,  pénteken  délelőtt  9-11  óráig  figyelmeztető  sztrájkot  tartanak  a 
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Markhot  Ferenc  Kórházban,  mivel  a  HospInvest  Zrt-vel  szerződést  kötő  megyei  önkormányzat 
képviselői  nem mentek el  a  23-ra tervezett  egyeztetésre.  Ha így sem érik el  a  szerződésbontást  a 
HospInvesttel, akkor október 1-től határozatlan idejű sztrájkot indítanak – adta hírül a Népszabadság.

IX. 26. A Nemzeti Egészségügyi Kerekasztal (NEK) előző napi ülésén a levezető elnöki tisztet ellátó 
Cser Ágnes, az EDDSZ elnöke fontosnak mondta, hogy közmegegyezés szülessen a közszolgáltatások 
elveinek, szerkezetének, finanszírozásának ügyében. Mindenkinek elemi érdeke, hogy a társadalom 
megőrizhesse a közszolgáltatásban dolgozó és közpénzen kiképzett szakembereket. (Forrás: Magyar 
Hírlap)

IX. 29. A 2009. évi közszolgálati bérek ügyében képviselendő szakszervezeti álláspontot körvonalazta 
a Klubrádió érdekvédelmi műsorában Fehér József, a SZEF alelnöke. A közigazgatási eljárásról szóló 
törvény tervezett módosításához fűzött szakszervezeti véleményt Boros Péterné, az MKKSZ alelnöke 
ismertette.

X. 1. Felhívásban köszöntötte a SZEF az Idősek Világnapja alkalmából a közszolgálati munkakörben 
dolgozó  vagy  onnan  nyugdíjba  vonult  időseket.  Az  alkalommal  élve  a  SZEF  arra  hívta  fel  a 
közszolgálati  szakszervezetek tagjait,  tisztségviselőit,  hogy munkahelyükön legyenek még aktívabb 
őrei  az  időskorúakat  törvényesen  és  emberileg  is  megillető  jogok  tiszteletben  tartásának, 
szorgalmazzák, hogy a munkahely és a szakszervezet együttműködési megállapodásában szerepeljen 
az intézményhez kötődő idősek, nyugdíjasok létkörülményeinek figyelemmel kísérése.

X. 4. A pedagógusok túlterheltségéről  és  más  pedagógusgondokról  beszélt  Galló  Istvánné,  a PSZ 
elnöke a Magyar Televízió m1 csatornáján sugárzott Fogadóóra című műsorban. 

X.  6. 2009-re  olyan  közszolgálati  bérmegállapodásért  harcol  az  MKKSZ,  amely  a  közszolgálat 
átlagában legalább 2-2,5 százalékos reálkereset-emelkedést biztosít, a közszolgálati illetménytételek 
emelkedését  bruttó  5,5-6 százalékban állapítja meg,  s  –  mivel  2009.  január 16-án a korábbi  évek 
gyakorlatától  eltérően   nem  lesz  13.  havi  juttatás  –  2009  első  negyedévében  félhavi  illetmény 
kifizetését is lehetővé teszi. Ezt az igényét nyilatkozatban ismertette a szakszervezet.

X. 7. A SZEF Ügyvivői  Testülete  a konföderáció vagyongazdálkodásával  kapcsolatos kérdésekről 
tárgyalt, majd tájékoztatót hallgatott meg az Autonómok, az ÉSZT és a SZEF közös tulajdonában lévő 
vagyonállományt kezelő AÉSZ Kft. gazdálkodásáról, az UNIÓ-ÁSZ Kft. lehetséges eladásáról vagy 
végelszámolásáról,  és  az  Országos  Érdekegyeztető  Tanács  2008.  szeptember  16-i  ülésén  tárgyalt 
témákról,  s  véleménycserét  folytatott  a  LIGA  Szakszervezeteknek  arról  az  indítványáról,  hogy 
szimpátiaszavazáson döntse el a lakosság, melyik szakszervezeteket ítélik reprezentatívnak. 

X. 7. A SZEF tagszervezeteinek és megyei koordinációinak képviselői jelentős számban vettek részt 
azon a demonstráción, amelyet  a hat szakszervezeti konföderáció közösen rendezett Budapesten. A 
résztvevők  együtt  tiltakoztak  a  fekete  foglalkoztatás  ellen,  tisztes  munkáért  tisztes  bért,  új 
munkahelyek teremtését és a munkavállalók terheinek csökkentését követelve. (Ezen a napon, amelyet 
a  Nemzetközi  Szakszervezeti  Szövetség  a  Tisztes  Munka  Világnapjává  nyilvánított,  a  világ  sok 
országában  tartottak  demonstrációkat  és  kerekasztal-beszélgetéseket,  amelyen  a  szakszervezetek  a 
munkavállalókat  érintő  legégetőbb  problémákra,  a  munka  világának  megoldandó  feladataira 
irányították a közfigyelmet.)

X. 14. Szűcs Viktória Hajdúszoboszlón egy háromnapos szakmai rendezvény megnyitóján elmondta: 
az  idén  2600  gyerek  nem  jutott  be  bölcsődébe  Magyarországon,  s  2000  kistelepülésen  nincs  is 
bölcsőde. A BDDSZ elnöke szerint  az országban 8-10 százalékos a bölcsődei lefedettség,  ami  azt 
jelenti,  hogy minden  nyolcadik-tizedik  gyerek  kap  bölcsődei  ellátást.  Az Európai  Unió  irányelvei 
szerint azonban ezt az arányt 2010-re 30 százalékra kellene növelni. Szűcs Viktória úgy látja: nem 
megoldott  a  bölcsődei  gondozók utánpótlása sem,  néhány éven belül  nyugdíjba  megy a bölcsődei 
dolgozók több mint  a  fele,  a  bruttó  80-100  ezer  forintos  jövedelem pedig  nem vonzó a  fiatalok 
számára.
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X.  18. A Nemzeti  Csúcson elmondott  felszólalásában Varga László egyetértését  fejezte  ki  Dávid 
Ibolyának  azzal  a  kijelentésével,  miszerint  az  elmúlt  évek  politikájával  nem  lehet  megmenteni 
Magyarországot.  A  SZEF  elnöke  bírálta  a  politikai  elit  konszenzusra  képtelenségét.  A 
miniszterelnöknek az állam működésével kapcsolatos kockázatok csökkenési szándékát közlő szavai 
akkor  elfogadhatóak,  ha  ez  a  törekvés  a  pénzügyi  kockázatok  csökkenésén  kívül  az  állam 
működéséhez kötődő társadalmi stabilitás kockázatainak csökkentését is jelenti – jelentette ki Varga 
László. A Közszféra méretének radikális csökkentését ajánló felszólalásokra reagálva a SZEF elnöke 
utalt az elmúlt évek drasztikus közszolgálati létszámcsökkentéseinek negatív tapasztalataira.

X. 18. Az egri Markhot Ferenc kórház védelméért demonstráltak az intézmény dolgozói és a 
velük szimpatizálók. Az eseményen részt vett és felszólalt Cser Ágnes, az EDDSZ elnöke is.

X. 20. A Nemzeti Csúcs szombati tanácskozásáról tudósító Népszava Varga László felszólalásából 
kiemeli:  a  SZEF  elnöke  a  vállalkozói  szféra  hangadóinak  a  közszolgálatokban  foglalkoztatottak 
létszámát még mindig sokalló álláspontjára reagálva sóvá tette, hogy a közszféra állományát az elmúlt 
három évben már 120 ezerrel csökkentették, ezért azt már nem lehet radikálisan tovább csökkenteni.

X.  21.  Nem  a  létszámcsökkentésen  múlik  a  közszféra  hatékonyabb  működése.  Inkább  az  állam 
feladatait  kellene  pontosan  meghatározni,  és  az  ahhoz  szükséges  feltételeket  számbavenni,  -- 
nyilatkozta a Népszavának Varga László. A SZEF elnöke kijelentette: az elmúlt évek nem tudatos 
közszolgálati politikája hozzájárult ahhoz, hogy az egészségügy, az oktatás ilyen állapotba került, s 
hogy az államszervezet jelenlegi felépítése a közigazgatás tényleges túlköltekezését idézi elő. A SZEF 
nem tartja elfogadhatónak a közszolgálati bérbefagyasztás kormányzati szándékát sem, mert miközben 
egyre  több  feladat  hárul  a  sorozatos  létszámcsökkentések  után  megmaradt  közszolgákra,  a 
közszférában a jelenlegi keresetek reálértéke nem éri el a 2005-ös szintet. 

X. 24. A SZEF álláspontot  indokoló,  egyeztető megbeszélésre  hívta  meg Dávid Ibolyát,  az  MDF 
elnökét, aki a Nemzeti Csúcson a közszolgálati dolgozók bérének befagyasztását, a családi pótlék újra 
gondolását ajánlotta a kormánynak. A meghívásról hírt adó Népszava hozzáteszi: a SZEF viszont úgy 
véli, hogy a rendszerváltással járó terhekből minden eddigi kormány már aránytalanul sokat rakott a 
közszférában foglalkoztatottak vállára. (A Népszabadság X, 27.-én közölte a meghívás hírét.)  

X. 28.  A SZEF közleményben  követelt  azonnali  tárgyalásokat  a  kormánytól,  s  kezdeményezte  az 
Egységes  Közszolgálati  Sztrájkbizottság  működésének  felújítását.  A  konföderáció  ezzel  reagált  a 
közszolgálati munkavállalókat és a nyugdíjasokat aránytalan mértékben sújtó megszorító kormányzati 
lépésekre. (A közleményt valamennyi országos politikai napilap és több internetes hírportál ismertette. 
A Népszabadság Varga Lászlóval készített interjúban adott hírt a SZEF közleményéről. 

X. 29.  Kiss Péter  kancelláriaminiszter  és Csizmár  Gábor államtitkár  közszolgálati  szakszervezetek 
vezetőivel  konzultált  a  kormány  kiadáscsökkentő  lépéseiről.  A  találkozó  után  Varga  László  az 
érdeklődő  újságírók  előtt  kijelentette:  megértjük,  hogy  bajban  van  az  ország,  de  a  tervezett 
kormányzati  lépések  elfogadhatatlanok,  mert  azok  az  ideinél  14-15  ezer  forinttal  csökkentenék  a 
közintézményekben dolgozók bérét. A SZEF garanciát akar kapni arra, hogy idővel kompenzálják a 
közszolgáknak ezeket a veszteségeket..  

X. 30. Mi a 2007.februári sztrájkbizottsági megállapodást, a 2009. január 1.-től esedékes legalább 4 
százalékos  béremelést  tartjuk  érvényesnek,  --  nyilatkozta  a  Világgazdaságnak  Fehér  József  a 
költségvetési kiadáscsökkentések kormányzati  elképzeléseiről. A SZEF alelnöke hangsúlyozta: ha a 
kormányfő bejelentett intézkedései megvalósulnak, 2007 és 2009 között, három év alatt 20 százalékkal 
csökkenne  a  közszolgák  reálbére.  Jelenleg  úgy  fest,  hogy  leginkább  a  nyugdíjasok  és  a 
közszolgálatban alkalmazottak fizetik meg a válság árát.  
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X. 31.   A gazdasági  válság,  a  várható  megszorítások nyomán  kialakult  helyzetről  beszélt 
Varga László az MTV1 Este c. műsorában. Elmondta: a várható megszorítások miatt komoly 
feszültség alakult ki a közszférában. Ezért újította fel működését az Egységes Közszolgálati 
Sztrájkbizottság.  A  SZEF  elnöke  cáfolta,  hogy  a  megszorítások  alternatívája  a 
közszolgálatban  a  létszámleépítés  lenne.  Emlékeztetett  arra,  hogy a  konvergencia-program 
elfogadása óta a közszféra szenvedte el a legnagyobb áldozatokat, 120 ezer álláshely szűnt 
meg,  80  ezer  kollégát  bocsátottak  el  állásából.  Utalt  arra  is,  hogy  a  közszolgálatban 
foglalkoztatott  munkavállalók  nagy  többsége  önkormányzati  fenntartású  intézményekben 
dolgozik, így az ő foglalkoztatásukra a Kormánynak nincs közvetlen befolyása, bár gazdasági 
szabályzókkal elősegítheti az amúgy is folyó átszervezéseket, racionalizálásokat.  Kiemelte: 
nem hogy leépítésekre  van  szükség  a  közszolgálatban,  hanem ellenkezőleg,  a  felmérések 
szerint több területen létszámhiány alakult ki, sőt új álláshelyek megteremtésére is szükség 
lehet. A 13. havi bérrel kapcsolatban kijelentette, az nem egyszerűen külön juttatás, hanem a 
közalkalmazotti bérrendszer fontos eleme. 

X.  31. Gyurcsány  Ferenc  kormányfő  szakszervezeti  vezetőkkel  folytatott  tegnapi 
egyeztetéséről a Világgazdaságnak nyilatkozó Varga László elfogadhatatlannak nevezte a 13. 
havi bérek eltörlésének és a közszolgálati bérek befagyasztásának tervét. A SZEF elnöke a 
találkozó utáni  sajtótájékoztatón  a  Magyar  Nemzet  munkatársának külön is  megerősítette: 
hiába nem a tavalyi  sztrájkbizottsági megállapodás felmondásának, hanem „a megváltozott 
körülményekre  tekintettel  történő  módosításnak”  nevezi  a  kormány  a  2009-re  kialkudott 
legalább  4 százalékos  közalkalmazotti  béremelés  megtagadását,  a  SZEF ezzel  együtt  sem 
tudja  elfogadni  a  megszorítási  terveket.  A  kormányfői  egyeztetésről  a  Népszabadságnak 
nyilatkozó  Fehér  József  szerint  azt  az  önmérsékletet,  amelyet  a  politikusok  most  a 
társadalomtól  kérnek,  a közszféra már  harmadik éve gyakorolja.  Azért  is  vállalhatatlan és 
elfogadhatatlan,  hogy jövőre drasztikusan csökkenjenek a keresetek a  közintézményekben, 
mert így a szférában dolgozók egy része a szegénységi küszöb alá kerülne. 

XI. 4. Az OKÉT előző napi ülésén nem tárgyaltak a kormány megszorító intézkedéseinek 
tervéről, mert – mint Varga László a Világgazdaságban indokolta, az egységes közszolgálati 
sztrájkbizottság és a kormány képviselőinek tárgyalásán kerülhet erre sor, mivel a tervezett 
kormányzati lépések a sztrájkbizottság és a kormány 2007-es megállapodását érintik. 

XI. 4. Egy tegnap elfogadott rendeletmódosítással a kormány csökkenti a minisztériumokban 
és a kormányhivatalok központi szerveinél az év végi jutalom keretösszegét. Így 2008-ban az 
éves illetménynek a korábbi 48 helyett legfeljebb 12 százaléka lehet a maximálisan adható 
jutalom.  A  Világgazdaságnak  erről  nyilatkozó  Fehér  József  erősen  aggályosnak  tartja  a 
kormány lépését,  hiszen ezzel  utólag  módosít  egy már  korábban szerződésekben rögzített 
teljesítményértékelési rendszert.

XI.  5. Az  országos  politikai  napilapok  a  SZEF  november  4.-éntartott  kibővített  ügyvivő 
testületi  üléséről beszámolva kiemelik:  a közszolgálat  dolgozói elszántak,  hogy megvédjék 
13. havi illetményüket és béremelést harcoljanak ki. A konföderációnak azzal a felhívásával 
kapcsolatban,  hogy a  tagszervezetek  szervezzék  meg  saját  ágazati  sztrájkbizottságaikat  és 
készüljenek  fel  egy  esetleges  munkabeszüntetésre,  a  Népszabadság  kérdésére  válaszolva 
Fehér  József  alelnök  kijelentette:  2009  első  hónapjaiban  elképzelhető  egy  kétórás 
figyelmeztető sztrájk, mert  a közszolgák elkeseredettek.  A Magyar Hírlap hasábjain Varga 
László elnök azt hangsúlyozta, hogy a közszolgálati intézményektől és az ott dolgozóktól már 
nincs mit elvonni, hacsak nem akarja a kormány teljesen lenullázni az állami szolgáltatásokat.
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XI.  5. A  Pedagógusok  Szakszervezete  elfogadhatatlannak  tartja  a  jövő  évi  költségvetés 
közszférát  megszorító  változásait,  s  kiáll  a munkahelyek  védelme és a kereseti  viszonyok 
romlásának megakadályozása mellett, -- ismerteti a PSZ állásfoglalását a Világgazdaság.

XI.  14. A  13.-án  rendezett  Gazdasági  Csúcson  elhangzottakat  idézve  a  Népszava  Varga 
László  ottani  felszólalásából  azt  az  álláspontot  emeli  ki,  hogy  a  válság  megoldásához 
elsősorban  politikai konszenzusra van szükség, mert anélkül a többi szereplő együttműködése 
nem  ér  semmit.  A  SZEF  elnöke  a  tanácskozáson  kifejtette:  a  közszféra  leépítése 
(létszámcsökkentése)  helyett  annak  megerősítését,  a  szakértelem  növelését  kell  előtérbe 
helyezni.

XI. 14. A PSZ elfogadhatatlannak tartja, hogy a kormány csökkenteni akarja a közoktatásban 
az állami hozzájárulás mértékét. A Népszavának erről adott nyilatkozatában Galló Istvánné, a 
szakszervezet elnöke kijelentette: ha a költségvetés ismertté vált legújabb változatát fogadja el 
az  Országgyűlés,  akkor  az  intézményfenntartó  önkormányzatok  további  megszorításokra 
fognak  kényszerülni.  Mivel  a  PSZ  elutasítja  a  sztrájkmegállapodásban  2009-re  rögzített 
legalább  4  százalékos  béremelés  elmaradását  és  a  13.  havi  illetmény  megvonását,  a 
Pedagógusok Szakszervezete is részt vesz a november 29.-i demonstráción a Parlament előtt. 

XI. 15. Budapesten tanácskozott a SZEF V. (Rendkívüli) Kongresszusa, amely módosította, 
pontosította  a  IV.  Kongresszuson  elfogadott  Alapszabály  49.,  52.,  és  97.  pontjait  és 
meghallgatta  Varga  László  elnök  tájékoztatóját  az  előző  kongresszus  óta  végzett 
érdekképviseleti  munkáról,  valamint  a  pénzvilág  válsága  miatt  szükségessé  vált  hazai 
kormányzatilépések  elleni  szakszervezeti  tiltakozásokról. 
1. Az Alapszabály most elfogadott módosításával a kongresszus pontosította a tagszervezetek 
képviseletét  a  Szövetségi  Tanács  ülésén  és  a  szavazás  rendjét  (49.  pont).  A  változtatás 
lényege:  a  tisztségviselők  egyéni  mandátumbirtokosok,  akik  csak  személyesen 
gyakorolhatják  szavazati  jogukat,  a  tagszervezeti  képviselők  viszont  az  általuk  képviselt 
tagszervezet szavazati számával szavaznak. (Amint volt a IV. kongresszusig.) Az 52. pont (a 
határozatképesség megállapítása) módosítása a 49. pont változtatása miatt vált szükségessé. 
A  97.  pont  (a  SZEF  vagyona  feletti  rendelkezési  jog  szabályozása)  a  módosítással 
egyértelművé teszi, hogy a SZEF vagyona egy és oszthatatlan. A módosításokról pontonkénti 
szavazás volt, mindegyiket kétharmadot meghaladó többséggel fogadták el a küldöttek. Az 
egész előterjesztést együttesen 137 igen, 14 elutasító szavazattal és 24 tartózkodással fogadta 
el a kongresszus. A szavazási eredmény kihirdetése után dr. Cser Ágnes, az EDDSZ elnöke 
bejelentette: bíróság előtt támadja meg a döntést, hogy a SZEF-vagyon EDDSZ-re eső elvi 
tulajdonrészét  bejegyeztethesse  a  SZEF  ingatlanjaira. 
2.  Az  előző  kongresszus  óta  végzett  érdekképviseleti  munkáról  szóló  tájékoztatójában  a 
SZEF elnöke kiemelte:  a napi tevékenység során kiemelt  helyet  kaptak a közszolgálatban 
dolgozók  munkáját,  létviszonyait  alapvetően  meghatározó  kérdések.  Ezek  között  is 
elsősorban  a  bérhelyzet  feszültségeinek,  igazságtalanságának  töretlen  hangsúlyozása,  a 
kormánnyal  kötött  bérmegállapodások maradéktalan  teljesítésének követelése.  A kormány 
képviselőivel folytatott tárgyalásokon és a média minden lehetőségét kihasználva kitartóan 
bíráltuk  a változatlanul  folyó  létszámcsökkentéseket,  az  érdekegyeztetés  gyakran  formális 
jellegét. Varga László arról is szólt, hogy már bizonyosra vehető: a világ pénzügyi válsága 
nyomán  kibontakozó  gazdasági  recesszió  negatív  befolyással  lesz  a  IV.  kongresszuson 
elfogadott program végrehajtásának egész időszakára. A bejelentett megszorító kormányzati 
tervek  aránytalanul  nagy  terhet  raknának  2009-ben  a  munkavállalókra,  elsősorban  a 
közszférában  dolgozókra  és  a  nyugdíjasokra,  ráadásul  a  kormány  egyoldalúan  felrúgta  a 
2007-es sztrájk-megállapodásban vállalt  kötelezettségeit.  A SZEF ezért  kezdeményezte  az 
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Egységes  Közszolgálati  Sztrájkbizottság  tevékenységének  felújítását.  A  felszólalók 
támogatták  a  SZEF  eddigi  lépéseit,  megnyilatkozásait,  amelyeket  a  válság  kormányzati 
kezelésére  adott,  egyetértettek  azzal  a  megállapítással,  hogy  a  közszféra  egészét  érintő 
kormányzati  megszorító  csomag  túllépi  azt  a  határt,  amit  a  válságra  hivatkozva  még  el 
lehetne fogadni.  Ezért  támogatást  kapott  az a kezdeményezés  is,  hogy november 29-én a 
közszféra valamennyi ágában dolgozók egységesen tüntessenek a Parlament előtt.             . 
3.A kongresszus egyhangú szavazással  állásfoglalásban mondta ki: elfogadhatatlan, hogy a 
kormány  a  konvergencia-program  után  most  ismét  a  közszférát  akarja  aránytalanul 
megsarcolni.  Követeljük  a  2007.  február  19-én  aláírt  sztrájkmegállapodás  maradéktalan 
betartását,  a  13.  havi  illetmény  és  a  teljes  összegű  13.  havi  nyugdíj  intézményének 
fenntartását,  a kiszervezett,  de változatlanul közszolgálati feladatokat ellátó munkavállalók 
számára  a  13.  havi  bér  biztosítását.  Jogszabályi  garanciákat  követelünk a  nem elégséges 
működési költségek miatt várható újabb elbocsátások megakadályozására. 

XI. 15.  A SZEF félrevezetőnek minősítette azt a kormányszóvivői bejelentést, miszerint „a 
közszférában  dolgozók  reálkeresete  2008-ban  is  megőrzi  a  vásárlóértékét”.  Fehér  József 
alelnök a Népszabadság kérdésére válaszolva pontosította  a több hírforrásban is megjelent 
megtévesztő  bejelentést:  a  reálkeresetek  „megőrzése”  csak  a  2007.  évi  csökkentett  szint 
tartását jelenti. A SZEF közleményét ismerteti a Népszava is.

Nem nyugtatja meg a közszférát a bérkiegészítés. A Magyar Hírlap egy egész újság-
hasábot szentel annak a kormányszóvivői bejelentésnek, hogy az érdekképviseletekkel kötött 
megállapodás alapján december elején fizetik a közszférában az egyszeri kereset kiegészítés – 
egységesen 20 ezer forintos -- második részét.  Az összeállításban megszólaló Fehér József 
hangsúlyozta:  a  konvergencia  program  miatt  a  2007-ben  csökkentett  közszolgálati 
bérszínvonalat kényszerült „megőrizni” 2008-ban a közszféra, s a 2007. február 19-én kötött 
sztrájkbizottsági  megállapodásban azt a kötelezettséget vállalta a kormány,  hogy 2009-ben 
legalább  4  százalékkal  emelkedik  a  közszolgálati  dolgozók  reálbére.  A  kormány  most  a 
pénzügyi  válságra hivatkozva nem kívánja teljesíteni ezt  a kötelezettségét,  helyette  tovább 
rontaná a közszférában foglalkoztatottak reálkeresetét, s még a 13. havi bért is elvonná, ami 
pedig nem jutalom, hanem az éves kereset része.  A tervezett  újabb megszorítások miatt  a 
közszolgálati dolgozók jelentős része a szegénységi küszöb alá kerülne. Ebbe nem nyugodhat 
bele  a  szakszervezet.  Az  MKKSZ ennek  ellenére  elsősorban  a  tárgyalóasztalnál  szeretne 
eredményeket elérni. 

XI. 17. A hétfői Népszabadság és a Népszava hosszabban, míg a Világgazdaság az MTI-t 
idézve  rövidebben  számol  be  a  SZEF  szombati  V.  (Rendkívüli)  Kongresszusáról.  A 
Népszabadság kiemeli: a közszolgák úgy érzik, a válság miatt kialakult helyzet kedvezőtlen 
hatásainak  mérséklésére  tervezett  megszorítások  vesztesei  ismét  a  köztisztviselők,  a 
közalkalmazottak, a szolgálati viszonyban állók és a nyugdíjasok lennének. A lap idézi Varga 
Lászlót,  aki  elfogadhatatlannak  nevezte,  hogy  a  válság  várható  veszteségeit  kizárólag  a 
munkavállalókra terhelik. Szerinte amíg a politikai elit nem képes a „minimumkonszenzusra”, 
s megosztja a társadalmat, addig megosztja a szakszervezeteket is. A kongresszuson  Szabó 
Endre tiszteletbeli elnök úgy fogalmazott: a közszféra egészét érintő kormányzati megszorító 
csomag „túllépi azt a határt”, amit még a válságra való hivatkozásként el lehetne fogadni. Az 
ország  nehéz  helyzetben  van,  a  szakszervezetek  is  súlyos  kihívásokkal  néznek  szembe,  s 
ezekre a kihívásokra egy realitásokon nyugvó markánsabb érdek-képviseleti politikával kell 
reagálni. A cikk idéz a kongresszuson elfogadott állásfoglalásból is, amelyben a SZEF tagjai 
egyebek közt követelik, hogy közfeladatot csak közintézményben, közszolgálati jogviszony 
keretében  foglalkoztatott  dolgozókkal  lehessen  ellátni;  a  közszolgálati  intézmények 
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privatizációinak  leállítását  és  az eddigiek  felülvizsgálatát;  a  13.  havi  illetmény és  a  teljes 
összegű 13.  havi  nyugdíj  megtartását.  Továbbá  elfogadhatatlannak  tartják,  hogy az  állam 
kibújjon kötelezettségei alól, és ne teljesítse alapfeladatait. A tudósításhoz kapcsolódó keretes 
írásban  számol  be  a  Népszabadság  arról,  hogy  az  EDDSZ  beindítja  azt  a  procedúrát, 
amelynek célja, hogy „a rájuk eső” tulajdonrészt bejegyeztessék a SZEF tulajdonát képező 
ingatlanokra.

XI. 18. A SZEF Ügyvivő Testülete a november 29.-re tervezett közszolgálati demonstráció 
szervezési és technikai előkészületeiről tárgyalt.  Varga László elnök bejelentette: az ETUC 
(Európai  Szakszervezeti  Szövetség),  amelynek  a  SZEF  is  tagszervezete,  európai  szintű 
demonstrációt  szervez  december  16-ra  Strasbourgba,  ahol  kontinensünk  munkavállalóinak 
képviselői együtt tiltakoznak majd a munkaidő-direktíva ellen.  

XI. 20. A Sztrájkbizottság ma úgy döntött, hogy január 12.-re sztrájkot hirdet, -- jelentette be 
Varga László, az Egységes Közszolgálati Sztrájkbizottság vezetője az Inforádió Aréna című 
műsorában. A munkabeszüntetéstől csak akkor állnak el, ha a november 29-re meghirdetett 
egységes  közszolgálati  demonstráció  és  az  azt  követő  tárgyalások  a  kormánnyal  olyan 
megállapodáshoz  vezetnek,  amely  a  Sztrájkbizottságot  alkotó  szakszervezetek  számára 
elfogadható lesz.  A SZEF elnöke felhívta a figyelmet  arra a tényre,  hogy a konvergencia 
programot megelőzően 800 ezer volt, ma pedig alig 700 ezer közszolgálati dolgozó van, és ez 
kevesebb, mint az uniós átlag. Hozzátette: igaz, van olyan közszolgálati terület, ahonnan még 
ki lehetne vonni munkaerőt,  vagy át lehetne szervezni a munkát,  de a rendszer egészében 
nincs  elegendő  munkaerő,  s  ennek  következtében  teljesítményhiány  alakul  ki.  Ezért  a 
közszolgálati  szakszervezetek addig nem értenek egyet  semmiféle  átalakítással,  amíg arról 
van szó, hogyan lehet kevesebb emberrel elvégeztetni több feladatot. Ehelyett  inkább végig 
kell  gondolni,  és  szilárd  konszenzust  kell  kialakítani  arról,  mi  az,  amit  el  lehet  várni  az 
államtól. Amiről kiderül, hogy az nem elvárható kötelezettsége az államnak, azt a feladatot 
meg kell szüntetni. Az utóbbi időben azonban a törvények még több közszolgálati feladatot 
írtak elő. 

XI. 21. A bölcsődék dolgozói is ott lesznek a Parlament előtt a november 29-i közszolgálati 
tömegdemonstráción.  Szűcs  Viktóriának,  a  Bölcsődei  Dolgozók  Demokratikus 
Szakszervezete  elnökének  ezt  bejelentő  MTI-nyilatkozatát  a  Magyar  Nemzet  ismerteti.  A 
BDDSZ  elnöke  azt  is  egyértelművé  tette:  készek  részt  venni  egy  esetleges  egységes 
közszolgálati sztrájkban, ha a kormánnyal folytatott tárgyalások nem vezetnek eredményre. 

XI. 21. A SZEFIT Intéző Bizottsága levélben kérte a SZEF tagszervezetek vezetőitől, hogy a 
konföderáció tisztújításra készülő Ifjúsági Tagozatának megújulási programtervezetét 
ismertessék meg munkahelyi szervezeteikben a 35 éven aluli fiatalokkal, kérjék fel őket az 
aktív részvételre a SZEFIT tevékenységében, a közszolgálati életpálya elején tartók sajátos 
érdekeinek hatásos megjelenítésében, védelmében. Az elképzelések szerint a megújulási 
programról tárgyaló tisztújító közgyűlést 2009 nyarán, egy néhánynapos program keretében 
tartanák meg. 

XI. 21. Az új médiatörvény elkészítésébe a pártoknak be kellene vonniuk a szakmai 
szervezeteket is, -- nyilatkozta a Népszavának Lázár András, a Postai és Hírközlési Dolgozók 
Szakszervezeti Szövetségének elnöke, a SZEF alelnöke. Kifogásolta, hogy egy a napokban 
megjelent szakmai vitaanyag társadalmi vitájára, véleményezésére is csupán két hetet adtak a 
képviselők. A PHDSZSZ határozottan tiltakozik az ellen, hogy a szakmai szervezetek feje 
fölött, titkos ötpárti tárgyalásokon dőljön el az új médiatörvény sorsa. A ma tanácskozó 
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Médiaparlamenten a tervezetet kidolgozó szakpolitikusok találkozni tudnak a szakma 
képviselőivel, hogy jobban megismerhessék egymás álláspontját.

XI. 22. A Sztrájkbizottság hajlandó a kompromisszumra, -- jelentette ki a 2009. január 12.-re 
tervezett közszolgálati sztrájk indokairól és megtartásának valószínűségéről a Népszavának 
nyilatkozva  Varga  László.  A  SZEF  elnöke  a  sztrájkbizottság  vezetőjeként  elmondta: 
megállapodásra  törekszünk,  de  ha  a  november  29-i  demonstráció  és  az  azt  követő 
tárgyalássorozat nem vezet eredményre, január 12-én több százezer közszolgálatban dolgozó 
lép  sztrájkba.  Időt  adtunk a  kormánynak  egy optimális  egyezséghez,  és  nekünk sem kell 
kapkodnunk  az  elégséges  szolgáltatás  megszervezése  miatt.  A  bizottság  hajlandó 
kompromisszumra,  de  az  nem lehet  a  megállapodás  alapja,  hogy  a  dolgozók  kevesebbet 
keressenek jövőre, mint az idén.

XI.  25.  Nem  történt  jelentős  előrelépés  a  kormány  és  az  Egységes  Közszolgálati 
Sztrájkbizottság  tegnapi  tárgyalásán.  A  Világgazdaságnak  erről  nyilatkozó  Varga  László 
kiemelte: a kormány továbbra is visszatartaná a 13. havi juttatást, s befagyasztaná a béreket, 
viszont  kész  kompenzálni  a  megszorítások  miatti  jövedelem-kieséseket.  A  kompenzáció 
mértéke  azonban  a  sztrájkbizottság  számára  a  jelenlegi  állapotában  elfogadhatatlan,  – 
erősítette meg a SZEF elnöke, az Egységes Közszolgálati Sztrájkbizottság vezetője a lapnak. 
Hiszen  míg  a  megszorítások  közel  17  százalékos  csökkenést  jelentenének  a  2009-re 
ígértekhez  képest,  a  kormányzat  mostani  ajánlata  csak  öt  százalékot  kompenzálna.  Ezért 
november 29-én biztosan megtartják a szakszervezetek a demonstrációt, s egyre valószínűbb a 
január 12-ei általános közszolgálati sztrájk is.

Közben  egyre  több  szervezet  jelenti  be,  hogy  csatlakozik  a  november  29-i 
demonstrációhoz, illetve egy esetleges 2009. január 12-i egységes közszolgálati sztrájkhoz. A 
Pedagógusok Szakszervezete  is  az  Oktatási  Minisztérium elé  vonul  november  29-én  és  a 
közszférát érintő megszorítások elleni tiltakozásul petíciót ad át a hivatal  illetékeseinek.  A 
PSZ csatlakozik a 2009. január 12-ére meghirdetett egységes közszolgálati sztrájkhoz is, – írja 
a Népszava. A Magyar Szociális Fórum – Szociális Kerekasztal felhívásában arra szólított fel 
mindenkit, hogy menjen el a szombati tüntetésre. 

XI.  26.  Forrong  a  közszféra.  Ezzel  a  címmel  tudósít  a  Népszabadság arról,  hogy  a 
közintézmények dolgozói úgy érzik, elegük van a megszorításokból. Ezért vonulnak utcára 
november  29-én,  ezért  helyeztek  kilátásba  sztrájkot  január  12-ére.  A  lap  úgy  tudja:  az 
előrejelzések szerint  sztrájkra készülnek a közhivatalokban,  egészségügyi  intézményekben, 
iskolákban,  közművelődési  intézményekben és a bölcsődékben.  Szűcs Viktória,  a BDDSZ 
elnöke  elmondta:  a  bölcsődei  dolgozók  átlagosan  bruttó  107  ezer  forintot  keresnek  idén, 
amelyből nettó 77 720 forintot visznek haza. A szakdolgozók fizetése ennél némileg több, de 
az sem haladja meg a nettó 85 ezer forintot. A statisztikai hivatal 2007-ben 66 271 forintban 
állapította  meg  a  létminimumot.  „Ha  ezek  a  bérek  jövőre  még  csökkennek,  a  bölcsődei 
dolgozók nettó keresete alig haladja meg a két évvel ezelőtti létminimumot” - mondta Szűcs 
Viktória, aki szerint ezzel a tendenciával a szociális ágazatban és ezen belül a gyermekjóléti 
alapellátásban dolgozók maguk is segélyezetté válnak.

XI.  26. Az  Egységes  Közszolgálati  Sztrájkbizottságot  (EKSZB)  alkotó  szakszervezetek 
képviselői  sajtótájékoztatót  tartottak  a  29.-ére  meghirdetett  tömegdemonstráció 
előkészületeiről  a  SZEF  Sas  utcai  székházában. Varga  László  SZEF-elnök,  az  EKSZB 
vezetője  arra  emlékeztetett,  hogy  a  Sztrájkbizottsággal  kötött  2007-es  megállapodás 
egyoldalú felrúgása, és ezzel a 13. havi illetmény és a 2009-es keresetemelkedés elvétele arra 
ösztökélte  az  érintett  szakszervezeteket,  hogy  -  bár  vannak  különbségek  és  viták  köztük 
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egynémely kérdésben -  együtt  lépjenek fel  a tervezett  kormányzati  intézkedések ellen.  Az 
ÉSZT  képviseletében  dr.  Kis  Papp  László,  a  Felsőoktatási  Dolgozók  Szakszervezetének 
elnöke elmondta: elfogadhatatlanok a köz- és a felsőoktatást sújtó elvonások, amelyek már az 
oktatás  színvonalát  is  veszélyeztethetik.  Az  ÉSZT  5  tagszervezete  vesz  részt  a 
Sztrájkbizottság munkájában, azonban a többi 7 versenyszférában tevékenykedő szervezetük 
is  szolidáris  a  követelésekkel  és  részt  vesz  a  szombati  demonstráción.  A  LIGA 
Szakszervezetek képviseletében szóló Kónya Péter, a Fegyveres és Rendvédelmi Dolgozók 
Érdekvédelmi Szövetségének elnöke rávilágított arra, hogy a rendvédelmi dolgozók esetében 
csak  akkor  lehetséges  az  illetményük  csökkentése,  ha  azt  fenyítő  céllal  alkalmazzák.  A 
bejelentett elvonásokat ezért egyfajta "kollektív fenyítésként" értelmezik. Kónya Gusztávné, a 
Szociális Területen  Dolgozók  Szakszervezetének  elnöke  az  MSZOSZ  közszféra 
részszövetségét  képviselve  a  szociális  területen  dolgozók  katasztrofális  helyzetéről  és 
elkeserítő  bérviszonyairól  beszélt.  Kiemelte:  az  MSZOSZ  versenyszférát  képviselő 
tagszervezetei  is  szolidárisak velük.  A  Munkástanácsokhoz  tartozó  Egészségügyi  Ágazat 
nevében  szólóNagy  Imre  az  ágazatban  dolgozók  nehéz  helyzetét  sorolta. Fehér  József,  a 
Magyar Köztisztviselők és Közalkalmazottak Szakszervezetének főtitkára összefoglalta, mitől 
érzi úgy 740 ezer közszolgálatban dolgozó, hogy betelt a pohár. A szférában az elmúlt két 
évben tapasztalható folyamatos elbocsátások és reálkereset-csökkenés után most egy újabb, 
több  mint  10  százalékos  bércsökkenést  akar  elfogadtatni  velük  a  kormány.  Hozzátette:  a 
Szakszervezetek  Együttműködési  Fórumának  csupán  9  tagszervezete  tagja  a 
Sztrájkbizottságnak,  de a  többi  20 tagszervezet  is  szolidáris  velük  és  képviselőik  jelentős 
számban ott lesznek november 29.-én a Kossuth téren. 

XI.  27.  Az  MKKSZ  Országos  Választmánya  úgy  döntött,  támogatja  az  Egységes 
Közszolgálati  Sztrájkbizottság  által  január  12.-re  meghirdetett  sztrájkot,  s  a  szakszervezet 
részt  vesz  a  közszolgálatban  dolgozók  követeléseinek  hangsúlyt  adó  november  29.-i 
tüntetésen a Parlament előtt. Erről tájékoztatta a Világgazdaság Online olvasóit Fehér József, 
az MKKSZ főtitkára. 

XI.  27. Az  országos  politikai  napilapok  a  november  29-i  demonstrációról  tartott  tegnapi 
sajtótájékoztatóról tudósítva azt emelik ki, hogy tízezreket vár a Parlament elé szombaton az a 
23 szakszervezet, amely tagja az Egységes Közszolgálati Sztrájkbizottságnak. Az érdekvédők 
elfogadhatatlannak tartják, hogy a kormány ismét velük akarja megfizettetni  a válság árát. 
(Népszava, Magyar Nemzet, Magyar Hírlap)  A Népszabadság a köz- és a versenyszférában 
dolgozók fizetését hasonlítja össze. A cikk szerint az államigazgatási szervezetek dolgozóinak 
átlagjövedelme  havi  200  ezer  forint,  míg  az  állami  és  közigazgatási  szervezetek  vezető 
beosztású alkalmazottai átlagosan 270-330 ezer forintot kapnak, a rendőrök keresetei pedig 
231 200 forintra rúgnak. Ezzel  szemben a szakszervezetek adatai  kicsit  árnyalják a képet. 
Ezek szerint a végrehajtó állományban dolgozó rendőrök bére nettó 100 ezer forint alatt van, 
közülük  sokan  keresnek  minimálbér  körüli  összeget.  Sőt  akadnak  olyanok  is,  akiknek 
háromezer forinttal kiegészítették az illetményét, hogy megkapják a legkisebb bért. 

XI.  29.  A  közszolgálatban  dolgozók  mai  demonstrációjával  kiemelt  módon  foglalkozik 
minden országos politikai napilap. Általában tízezresre, egyik-másik tudósítás egyenesen több 
tízezerre becsüli a várható résztvevők számát. A Népszabadság Varga Lászlónak, az Egységes 
Közszolgálati  Sztrájkbizottság  vezetőjének  szavait  idézi:  a  közszféra  csaknem  700  ezer 
dolgozóját képviselő közszolgálati szakszervezetek mindegyike részt vesz a tüntetésen. Nem 
fogadják el, hogy megvonják a 13. havi illetményüket, s azt követelik, hogy jövőre legalább 4 
százalékkal  emeljék  a  fizetésüket.  Az  elnök  leszögezte:  ha  tiltakozásuk  nem  járna 
eredménnyel, január 12-én országszerte sztrájkkal adnak nyomatékot követelésüknek. A cikk 
bevezetője szerint a szervezők több tízezer demonstrálót várnak. 
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A  SZEF  több  vezető  képviselőjét  megszólaltató  Népszava  az  írás  bevezetőjében 
kiemeli: a tüntetők nem engedik maguk közé azokat, akik a 700 ezer közszolgálati dolgozó 
elkeseredését  a  szakszervezetiektől  eltérő  célra  próbálnák  kihasználni.  A  lapnak  a 
sztrájkbizottság  vezetőjeként  nyilatkozó  Varga  László  a  demonstráció  céljairól  szólva 
hangsúlyozta: a válság idején a társadalom különböző részeinek arányosan kell vállalniuk a 
terhekből. Nem kivételes helyzetet  követelnek a közszférában dolgozók, viszont azzal sem 
érthetnek egyet, hogy ismét a közszolgálatok alkalmazottjainak megsarcolásával keressenek 
kiutat a bajokból. Fehér József, az MKKSZ főtitkára arra emlékeztet nyilatkozatában, hogy a 
közszolgálati reáljövedelem mai szintje alacsonyabb a két évvel ezelőttinél. Ráadásul azóta 
120 ezer állás szűnt meg a közszférában.  Bár a kormány nem tervez további leépítést,  az 
intézmények  zömét  foglalkoztató,  alulfinanszírozott  önkormányzatokat,  valamint  a 
közintézményekből „kiszervezett” közfeladatot ellátó vállalkozásokat nem tudja meggátolni 
abban,  hogy  alkalmazottakat  bocsássanak  el.  A  feladatok  viszont  megmaradnak,  s  ez  a 
kettősség a szolgáltatások színvonalának romlásához vezet. Galló Istvánné, a PSZ elnöke is 
arra  figyelmeztetett,  hogy  az  önkormányzatoknak  adandó  költségvetési  támogatás  4 
százalékos csökkentése beláthatatlan következményekkel jár majd a közoktatásban. Amikor a 
pedagógusok biztonságos megélhetéséért áll ki a szakszervezet, a diákok érdekében teszik. 
Szűcs Viktória, a BDDSZ elnöke azt mondta el a Népszavának, hogy a bölcsődei dolgozók az 
idén  átlagosan  nettó  77  ezer  forintot  keresnek.  Pénzük  további  csökkentése  lehetetlen 
helyzetet teremtene, mert már így sincs elég jelentkező bölcsődei munkára.

A  Magyar  Nemzet  cikkírója  szerint  várhatóan  az  elmúlt  évek  legnagyobb 
szakszervezeti demonstrációját rendezik ma Budapesten. Az akciót számos civil szervezet is 
támogatja.  A  jelek  szerint  elszámolta  magát  a  kormány,  ha  az  utóbbi  években  tapasztalt 
szakszervezeti  enerváltságra  apellált,  és  a  válságra  hivatkozva  12  százalékos 
reálbércsökkenést  ajánlott  jövőre  mintegy  700  ezer  közszolgálati  dolgozónak.  A  Magyar 
Hírlap tudósítása azt emeli  ki,  hogy a fenyegetések és megfélemlítések ellenére több mint 
tízezer  tüntetőre  számítanak a közszolgálati  szakszervezetek.  A cikk szerint  a laphoz több 
jelzés  érkezett  megfélemlített  tanárokról,  akiket  állásuk  elvesztésével  fenyegettek  és 
megtiltották nekik a szombati demonstráción való részvételt.  

XI. 29. Hivatalos források szerint több mint 10 ezren — a szervezők szerint 15-20 ezren — 
vettek  részt  a  Parlament  előtti  impozáns  közszolgálati  demonstráción.  A  havas  eső  és  a 
fagypont  körüli  hőmérséklet  ellenére  lelkes  tömeg  a  2007.  februári  sztrájkmegállapodás 
pontos betartását,  a 13. havi illetmény és a teljes összegű 13. havi nyugdíj intézményének 
fenntartását, a közszolgálati intézmények privatizációjának leállítását, és olyan jogi környezet 
megteremtését követelte, amellyel a kormány gátat vet a közszférában az elbocsátásoknak. Az 
ezt tartalmazó petíciót egy 23 fős küldöttség élén Varga László, a SZEF elnöke, az Egységes 
Közszolgálati Sztrájkbizottság vezetője adta át a Miniszterelnöki Hivatal képviselőjének. „A 
kormány  válasza  nem lehet  semmitmondó  nyilatkozat,  egy  ígéreteket  tartalmazó  levél.  A 
követeléseinkkel  és  az  ország  lehetőségeivel  összhangban  álló  döntés  kell  hogy legyen  a 
válasz.  Amennyiben  nem  születik  elfogadható  megállapodás,  akkor  január  12.-én 
valamennyien  egységes  közszolgálati  sztrájkba lépünk,  — szólt  a sokadalomhoz a  petíció 
átadása után Varga László.

A Kormányszóvivői Iroda még aznap kiadott  közleménye úgy fogalmazott,  hogy a 
kormány ismeri és megérti a közszférában dolgozók szakszervezeteinek követeléseit, amelyek 
közül  minden  olyat  kész  teljesíteni,  amely  az  Országgyűlés  által  kedden  elfogadott 
költségvetési  keretszámok  határain  belül  marad.  A  sztrájkbizottsággal  történő  hétfői 
tárgyaláson a  kormányoldal  javaslatot  tesz az alacsony fizetések  teljes  kompenzálására  és 
kész további garanciákat vállalni a munkahelyek megőrzése érdekében.
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A  mai  nap  igazolta,  hogy  nem  szakszervezeti  hőbörgésről  van  szó,  hanem 
többszázezer ember közös akaratáról.  A kormánynak meg kell hallania ezt az üzenetet,  — 
nyilatkozta a demonstrációt követően a Világgazdaság Online-nak Fehér József. Az MKKSZ 
főtitkára szerint a demonstráción résztvevő hatalmas tömegen kívül nagy fegyvertény volt, 
hogy a megjelentek méltósággal és nagyon fegyelmezetten adtak hangot a követeléseiknek. 
Bízom benne,  — mondta,  — hogy a  tüntetések  hatására  a  kormány előteremti  azt  a  180 
milliárdot, ami a 13. havi illetmény kiesését pótolná. Ugyanakkor ez a pótlás csak nominális 
szinten tartást jelentene, ez csak a további tárgyalások előfeltétele lenne.  

XII. 1. Varga László elnök a SZEF-tagszervezetek vezetőihez és a SZEF megyei koordinációi 
vezetőihez  eljuttatott  levélben  köszönte  meg  a  november  29.-i  közszolgálati 
tömegdemonstrációval  kapcsolatos  kitűnő  és  eredményes  szervezőmunkát.  Kérte  a 
tagszervezetek és a megyei koordinációk vezetőit, továbbítsák a SZEF Ügyvivő Testületének 
köszönetét, elismerését minden helyi szervezetnek, valamennyi munkahelyi közösségnek. „A 
köszönet  és  elismerés  mindenkinek  szól,  aki  részvételével  tudatta:  a  közszolgák  nem 
rabszolgák,  a  válságra  hivatkozva  a  kormány  önkényesen,  egyoldalúan  nem  rúghat  fel 
megállapodásokat.  A  párbeszéd  kötelezettsége  alól  nehéz  helyzetben  sem  lehet  kibújni. 
Meggyőződésem,  hogy  a  kormánnyal  folytatódó  sztrájktárgyalások  egész  időszakában 
szükség lesz erre a szombaton megmutatkozott imponáló összefogásra, egységes fellépésre. 
Eredményt  kicsikarni  ugyanis  csak  erőnk  maximális  felmutatásával  lehet  általában,  most 
pedig, amikor a költségvetés mozgástere igen behatárolt, különösen” – írta levelében a SZEF 
elnöke.

XII. 2. A november 29.-én a Parlament előtt tartott, elementáris erejű országos közszolgálati 
demonstrációt  értékelte  és  egyértelműen  sikeresnek minősítette,  valamint  a  kormány és  a 
közszolgálati sztrájkbizottság további tárgyalásain képviselendő álláspontról tárgyalt a SZEF 
Ügyvivő  Testülete.  Lázár  András  alelnök  a  SZEF  vagyonügyeinek  aktuális  kérdéseiről 
tájékoztatta az ÜT tagjait. Varga László elnök a SZEF gratulációját fejezte ki Fehér József 
alelnöknek,  akit  a  CESI  (Független  Szakszervezetek  Európai  Szövetsége)  alelnökévé 
választottak a szövetség közelmúltban tartott tisztújító kongresszusán. 

XII. 4. Szakértői tárgyalások kezdődtek a kormány és a közszféra szakszervezetei között a 
munkahelyek megtartását szolgáló intézkedésekről. Varga László, az Egységes Közszolgálati 
Sztrájkbizottság vezetőjeként  a Világgazdaságnak nyilatkozva elmondta:  a szakszervezetek 
legfőbb  célkitűzése,  hogy  olyan  jogszabályi  változtatások  jöjjenek  létre,  amelyek 
önkormányzati szinten is gátat szabnak az esetleges elbocsátási hullámnak. Azért kezdődik 
meg  már  ma erről  a  tárgyalás,  hogy egy kompenzációs  megállapodás  esetén  ne késsen a 
munkahely-megtartási  garanciákkal  kapcsolatos  háttérmunka.  Fehér  József,  az  MKKSZ 
főtitkára  a  lapnak  úgy nyilatkozott:  felvetődött  egy monitoring-bizottság  létrehozásának  a 
lehetősége is, amely olyan bérpolitikai témaszakértőkből állna, akik a gazdasági folyamatokat 
és  adatsorokat  figyelve  jelezné,  ha  ismét  tárgyalási  helyzet  vagy  jövedelempótlást 
lehetségessé tevő gazdasági szituáció állna fenn.

XII.  12.  Az  EDDSZ  elnöke  a  parlamenti  pártok  elnökeihez,  frakcióvezetőihez  és  az 
Országgyűlés elnökéhez küldött levélben kifogásolta, hogy a december 15.-én végszavazásra 
kerülő  T/6645  számú  törvényjavaslatot  (amely  az  „egyes  egészségügyi  tárgyú  törvények 
módosításáról”  címet  viseli,  de  a  felsőoktatási  és  az  atomenergiáról  szóló  törvényt  is 
módosítani  tervezi),  a  miniszterelnök  állításával  ellentétben  sem  ágazati,  sem  országos 
érdekegyeztetésen  nem  terjesztették  be.  Csupán  az  OÉT  Szociális  Bizottságában  tűzték 
napirendre.  Az Alkotmánybíróság szerint  „önmagában az érdekegyeztetés  elmaradása nem 
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okoz alkotmányellenességet, csak a döntéshozók politikai felelősségét veti fel”. De kisebbségi 
kormányzás esetén a részvételi demokrácia elengedhetetlen működési kelléke a jogállamiság 
követelményei fokozott betartásának, -- áll a levélben, amelynek végén annak mérlegelését 
kéri az EDDSZ elnöke, hogy „az érdekegyeztetések sorozatos elmaradása, és a miniszterelnök 
valótlan  tartalmú  tájékoztatása  az  Országgyűlés  Hivatala  részére”  lehetővé  teszi-e  a 
törvényjavaslat elfogadását.      

XII. 13. Az Egységes Közszolgálati Sztrájkbizottság eláll a január 12-től határozatlan időre 
meghirdetett közszolgálati általános sztrájktól, ha a parlamenti képviselők hétfőn (XII. 15.-én) 
leszavazzák  a  13.  havi  illetmény  kifizetésének  megvonására  vonatkozó  indítványt.  Ennek 
azonban minimális a valószínűsége. A szakszervezetek annyi engedményre készek, hogy ne 
legyen reálbér-növekedés a közszférában 2009-ben. Ha a parlament megszavazza a 13. havi 
bér megvonását, akkor elkerülhetetlen lesz a nem területi,  hanem szakmák szerinti gördülő 
sztrájk.  Tehát  nem  azonos   időben  lesz  a  sztrájk  a  közszolgálat  minden  ágában.  A 
közigazgatás  egésze  bizonyosan  nem  egyszerre  áll  le.  A  sztrájktörvény,  amely  csak  a 
munkáltatói jogot is gyakorló köztisztviselőnek tiltja meg a sztrájkot, 1994 óta meglehetősen 
hosszú,  22  naptári  napos,  helyi  szinten  kezdődő,  majd  egymás  után  több  szinten  folyó 
tárgyalási procedúrát ír elő a közszférában. Ha a december 15-i zárószavazáson véglegesen 
kiderül, hogy nincs tovább lehetőség érdemi tárgyalásra a kormánnyal, akkor lehet bejelenteni 
a sztrájkot. A közigazgatás szakszervezetei akkor tudják január 12-től megkezdeni a sztrájkot, 
ha  december  15-én  elkezdik  a  munkabeszüntetést  előkészítő  tárgyalásokat.  Az  év  végi 
munkanap-áthelyezések  miatt  ez  kevés  helyen  történhet  meg,  --  nyilatkozta  a 
Népszabadságnak Fehér József, az MKKSZ főtitkára.  

XII. 13.  Az egységes közszolgálati sztrájk előkészületeiről nyilatkozott a SZEF alelnökeként 
Galló Istvánné, a PSZ elnöke az RTL Klub Híradójában, a TV2 Tények c. hírműsorában és az 
ATV  Egyenes  beszéd  c.  háttérműsorában.  Elmondta:  bár  a  szakszervezetek  célja  a 
megegyezés, a kormány és a sztrájkbizottság között folyt  eddigi tárgyalások sikertelensége 
miatt kezdték intenzíven szervezni a január 12.-re meghirdetett sztrájkot. A kormány ajánlata 
csak a bruttó 140 ezer forint alatt keresőknek kompenzálná a 13. havi bért. Ez elfogadhatatlan, 
mert így a közszférában foglalkoztatottak fele nem kapna semmit. A SZEF azt szeretné, ha 
nominális  értéken  sikerülne  megőrizni  a  13.  havi  bért,  ezért  azt  követeli,  hogy  a  teljes 
összeget  kompenzálja  a  kormány.  Kompromisszum-készségünket  jelzi,  hogy  a  gazdasági 
válság  miatt  nem  követeljük  a  2007  februári  megállapodás  alapján  járó  reálkereset 
emelkedést, a reálkereset csökkenést azonban elfogadhatatlannak tartjuk. 

XII. 16. A SZEF Ügyvivő Testülete a november 29.-én a Parlament előtt tartott országos 
közszolgálati demonstráció rendezési költségeinek a résztvevő szervezetek közötti 
felosztásáról tárgyalt. Varga László elnök bejelentette: véleményezésre megküldte az 
ügyvivőknek a három szakszervezeti konföderáció, az Autonómok, az ÉSZT és a SZEF közös 
ingatlanvagyonát kezelő ÁÉSZ kft 2009-es üzleti tervét, Lázár András alelnök pedig a kft 
felügyelő bizottságának legutóbbi üléséről számolt be. Varga László bemutatta az ÜT 
tagjainak a SZEF új székhelyének (Városligeti fasor 10) bérleti szerződését. 

XII.  19.  Egyezség  jött  létre  tizenegy  órás  kimerítő  tárgyalás  után  hajnali  4  órakor  a 
közszolgálati sztrájkbizottságban résztvevő 20 érdekképviselet és a kormány között a 2009-
ben  kieső  13.  havi  illetmény  kompenzálásáról.  Az  aláírók:  ADOSZT,  BRDSZ,  BDDSZ, 
EDDSZ,  Közegészségügyi  Szakszervezet,  KKDSZ,  MKKSZ,  Mentődolgozók  Önálló 
Szakszervezete,  PSZ,  Agrároktatási  és  Kutatási  Dolgozók  Szakszervezete,  FDSZ, 
Környezetvédelmi  és  Vízügyi  Dolgozók  Szakszervezete,  Orvosegyetemek  Szakszervezeti 
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Szövetsége,  TUDOSZ,  Hivatásos  Tűzoltók  Független  Szakszervezete,  Magyar  Orvosok 
Szövetsége,  Magyar  Közoktatási  és  Szakképzési  Szakszervezet,  Szent  László  Kórház 
Dolgozóinak  Szakszervezete,  Szociális  Területen  Dolgozók  Szakszervezete,  Honvédségi 
Dolgozók  Szakszervezete.  (A  hatezer  oktatási  dolgozót  képviselő  Liga-tag  PDSZ  és  az 
egészségügyben 500 taggal jelen lévő Munkástanácsok nem csatlakozott az aláírókhoz, ezért 
nem  a  kormány  és  a  sztrájkbizottság  megállapodása a  dokumentum  elnevezése,  hanem 
„Összegezés az Egységes Közszolgálati Sztrájkbizottság és a Kormány eddigi tárgyalásainak  
eredményeiről”).  Az egyezség  fontosságát  jelzi,  hogy kora  reggel  maga  a  miniszterelnök 
jelentette  azt  be  a  Kossuth  Rádióban.  A  részletekről  Csizmár  Gábor  államtitkár,  aki  a 
kormány  részéről  vezette  a  hosszúra  nyúlt  tárgyalásokat,  és  Varga  László  SZEF-elnök,  a 
Sztrájkbizottság vezetője beszélt az MTV Napkelte műsorában. A SZEF elnöke este a Duna 
TV Közbeszéd című műsorának is vendége volt a téma kapcsán.

A kölcsönös kompromisszummal  született  egyezség lényege:  a kormány a  2009-es 
költségvetésben erre a célra elkülönített 112 milliárd mellé mégiscsak talált még a tartalékok 
között  7  milliárd  forintot.  Így  Csizmár  Gábor  aláírta,  hogy  a  közalkalmazottak,  a 
köztisztviselők, a fegyveres és rendvédelmi dolgozók 2009-ben kieső 13. havi juttatását 180 
ezer forintos fizetésig teljes egészében, az ennél nagyobb kereseteket havi 15 ezer forintos 
pótlékkal kompenzálja. (A nulla kompenzációról indult tárgyalás előző szakaszában még csak  
140  ezer  forintos  keresetig  akart  kompenzálni  a  kormány.) A  szakszervezeti  oldal 
kompromisszuma: lemondás a január 12.re meghirdetett sztrájkról, és a szeptemberig vállalt 
sztrájkmoratórium. A tárgyaló felek ugyanis 2009. szeptember 15-ig értékelik az első félévi 
költségvetési,  valamint  kereseti  és  foglalkoztatási  adatokat  az  esetleges  további  teendők 
meghatározása érdekében. 

XII.  20.  A  lapok  kiemelt  helyen  foglalkoznak  a  20  közszolgálati  érdekképviselet  és  a 
kormány  közötti  egyezséggel.  A  Népszabadságnak  nyilatkozó  Fehér  József  hangsúlyozta: 
„Semmit  nem adtunk  fel  a  követeléseinkből.  Szeptemberben,  a  gazdaság,  a  költségvetési 
helyzet alakulásának megismerése után visszatérünk a tárgyalóasztalhoz. A SZEF alelnöke, az 
MKKSZ  főtitkára  áttörésként  értékelte,  hogy  a  kormány  vállalta:  lehetővé  teszi,  hogy  a 
közszférában is létrejöhessenek az ágazati párbeszéd-bizottságok, amelyek révén húsz év után 
a közszolgálatban is köthetők lesznek kollektív szerződések. A sztrájkbizottság nem szünteti 
meg  magát,  mert  az  ágazatokban  január  5.  és  február  15.  között  kell  megállapodni  a 
többletjuttatásokról és a különböző bérintézkedésekről.      
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